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بچه ی نوتروفیلی من ، سلام

به رسم همیشه که توی این مسیر کنارت بودیم ، این بار هم یک مجموعه سوال 
برای شب امتحانت آماده کردیم که با کار کردنشون تسلطت رو افزایش بدی و به 

امید خدا بری واسه نمره‌ی ۲۰
جان دلم نترسی از سختی امتحانات اگه به کتاب درسی کاملا مسلط باشی و این 

مجموعه سوال رو هم به عنوان مکمل حل کنی مطمئن باش نمره‌ت بهتر از چیزی 
که فکرش رو کنی میشه️

یادت باشه امتحانات نهایی رو جدی رو بگیری چون با نمره ی خوب این امتحانات 
کار کنکورت رو خیلی آسون میکنی

یه حرف دلی هم دارم با بچه هایی که کمی دیرتر شروع کردن ...
مبادا خودت رو ببازی بچه‌ی من امید دارم بهت و میدونم اگه خوب بخونی قطعا 

میتونی نمره ی عالی بگیری پس پرقدرت بریم واسه ترکوندن امتحانات
یادت نره این فایل رو برای اون دوستت که بهش احتیاج داره بفرستی و جزئی از 

این زنجیره ی عشق و مهربونی باشی️
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روش مطالعه :

همه ی تمرین ها و فعالیت های کتاب رو حل کن و بهشون مسلط باش .
بـه هـر فرمولـی ک برخـوردی سـریع یادداشـتش کـن تـا بتونـی بعـدا هـم مرورشـون 

کنـی .
اگر در مبحثی خیلی ضعیف بودی میتونی از کلیپ های آموزشی استفاده کنی .

از حل این مجموعه سوال خفنی هم که گذاشتیم برات غافل نشو .
یـادت باشـه ریاضـی درسـی حفظـی نیسـت و بـرای تسـلط بیشـتر فقـط بایـد سـوال 

حـل کنـی و تمریـن کنـی تـا ایرادهـات رفـع بشـه .
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نام و نام خانوادگی

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

APاگر پیشامد  نشدنی باشد، مقدار  برابر یک است.1 (A)

مطمئن ترین نمودار برای متغیر کمّی، نمودار جعبه ای است.2

بین چهار شهر  مطابق شکل زیر راه هایی وجود دارد.3

مشخص کنید به چند طریق می توان از شهر  بدون عبور از شهر  به شهر  سفر کرد؟

D, C, B, A

ABC

هر کدام از موارد زیر، مربوط به کدام گام از چرخه آمار است؟4

پاک سازی داده هاالف

تفسیر نتایجب

رسم نمودارهاپ

فهم مسئلهت

از بین 4 پیراهن قرمز، 3 پیراهن آبی و 2 پیراهن سفید به تصادف 3 پیراهن انتخاب می کنیم.5

الف) احتمال این که رنگ 3 پیراهن متفاوت باشد را محاسبه کنید.الف

احتمال این که حداکثر 1 پیراهن سفید باشد را محاسبه کنید.ب

در پرتاب هم زمان دو تاس:6

Aپیشامد  که در آن، هر دو عدد رو شده کمتر از 3 باشد را بنویسید.الف

Bپیشامد  را طوری بنویسید که حاصل ضرب اعداد رو آمده برابر 4 باشد ولی آن دو عدد، یکسان نباشند.ب

با حروف کلمه "گلستان" و بدون تکرار حروف (بامعنی یا بدون معنی)7

چند کلمه 4 حرفی می توان نوشت؟الف

چند کلمه 6 حرفی می توان نوشت به طوری که با حرف "گ" شروع و به حرف "ن" ختم شود؟ب

در هر قسمت گزینه درست را انتخاب کنید.
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nnاگر تعداد جایگشت های  شیء متمایز برابر 120 باشد،  کدام است؟8

5 (2 4 (1

7 (4 6 (3

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

 حاصل عبارت  برابر ............ است.9

۲!
۴! × ۰!

گزینه صحیح را انتخاب کنید.

فرض کنید  سه پیشامد غیرتهی در فضای نمونه  باشد. عبارت مجموعه ای مربوط به پیشامد "فقط پیشامد  رخ دهد و10

پیشامدهای  یا  رخ ندهد" کدام است؟

C, B, ASA

BC

(2 (1

(4 (3

A − (B ∩C)A − (B ∪C)

(B ∪C) −A(B ∩C) −A

اگر داده دور افتاده نداشته باشیم شاخص مرکزی و پراکندگی مناسب برای توصیف داده ها کدام است؟11

میانگین - دامنه میان چارکی (2 میانگین - انحراف معیار (1

میانه - انحراف معیار (4 میانه - دامنه میان چارکی (3

برای بررسی وضعیت اجتماعی - اقتصادی خانوارهای یک شهر، در کدام یک از شیوه های نمونه گیری زیر، همۀ قشرهای جامعه 12

شانس حضور ندارند؟ چرا؟

 الف) انتخاب تصادفی خانوارها براساس رقم اول تلفن  خانه ها 

 ب) انتخاب تصادفی خانوارها براساس رقم آخر تلفن  خانه ها 

نمودار زیر مربوط به قد دانش آموزان یک دبیرستان است. باتوجه به نمودار، میانگین و انحراف معیار را مشخص کنید.13

انجمن اولیا و مربیان یک مدرسه شامل 4 زن و 6 مرد است. می خواهیم گروهی سه نفره انتخاب کنیم. مطلوب است محاسبه احتمال14

اینکه:

دو نفر مرد و یک نفر زن باشند.الف

حداقل دو نفر زن باشند.ب

خانواده ای دارای سه فرزند است.15

Aپیشامد  اینکه فقط دو فرزند پسر باشد را مشخص کنید.الف
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Bپیشامد  اینکه فرزندان هم جنس باشند را مشخص کنید.ب

ABآیا دو پیشامد  و  ناسازگارند؟ چرا؟پ

Aمجموعۀ  مفروض است.16 = {۱, ۲, ۵, ۶, ۷}

، چند عدد سه رقمی فرد و بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟الف Aبا ارقام موجود در مجموعۀ 

Aمجموعه  چند زیرمجموعۀ 3 عضوی دارد؟ب

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

تعداد اعضای فضای نمونۀ آزمایش تصادفی پرتاب یک سکه و یک تاس، با هم دارای 8 عضو است.17

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

!۴حاصل  برابر است با ............18 + ۱!

در گام ............ از چرخه آمار، داده ها را تحلیل و نتایج را ارائه می دهیم.19

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

ASAاگر پیشامد  با فضای نمونه ای  برابر باشد،  را یک پیشامد ............ می گویند.20

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

21
) حاصل عبارت  ............ است.

۹
۶)

تعداد جایگشت های n شیء متمایز برابر با ............ است.22

برای توصیف داده های کیفی، گزارش درصد باید همیشه با گزارش ............ همراه باشد.23

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

تعداد زیرمجموعه های 3 عضوی از یک مجموعه 5 عضوی برابر ۱۵ است.24

Bپیشامد  وقتی رخ می دهد که پیشامد  رخ دهد و پیشامد  رخ ندهد.25 −ABA

اگر 6 نامزد انتخابات شورای مدرسه که دو نفر از آن ها هم کلاسی هستند به تصادف در یک ردیف قرار بگیرند، چقدر احتمال دارد که26

این دو هم کلاسی کنار هم باشند؟

ABدو تاس را باهم می اندازیم. پیشامد  را "هر دو تاس مضرب 5 باشند" و پیشامد  را "مجموع دو تاس 11 باشد" تعریف می کنیم:27

AB و  را با نمایش اعضا مشخص کنید.الف
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آیا این دو پیشامد ناسازگارند؟ چرا؟ب

برای برگزاری یک دوره مسابقات ریاضی، از بین 4 دبیر، 3 دانشجو و 2 دانش آموز قرار است گروهی تشکیل شود. به چند طریق28

می توان این کار را انجام داد اگر:

گروه 4 نفره باشد.الف

گروه 5 نفره باشد و حداقل یک دبیر در آن باشد.ب

,۰با ارقام  چند عدد 4 رقمی زوج با ارقام غیرتکراری می توان نوشت؟29 ۲,۳, ۴, ۷

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

!۴تعداد جایگشت های متمایز حروف کلمه "نرگس" برابر  است.30

گزینه صحیح را انتخاب کنید.

تعداد زیرمجموعه های 3 عضوی از مجموعۀ  که شامل عدد 7 باشد، کدام است؟31

                                                               

A = {۵, ۶, ۷, ۸, ۹}

8 (2 10 (1

4 (4 6 (3

اگر اندازه گیری وزن افراد با دو واحد متفاوت (کیلوگرم و پوند) انجام شده باشد، اجرای نادرست کدام گام از چرخه آمار است؟         32

طرح و برنامه ریزی (2 بیان مسئله (1

تحلیل داده ها (4 گردآوری و پاکسازی داده ها (3

,۹با ارقام  و بدون تکرار ارقام، چند عدد چهار رقمی و مضرب 5 می توان نوشت؟33 ۷, ۵,۳, ۰, ۱

هریک از اعداد طبیعی 1 تا 9 را روی کارت هایی می نویسیم و پس از مخلوط کردن کارت ها، به طور تصادفی یک کارت برمی داریم.34

پیشامدهای زیر را مشخص کنید.

عدد روی کارت، اول باشد ولی بزرگ تر از 4 نباشد.الف

عدد روی کارت، مجذور کامل و فرد باشد.ب

گروه المپیاد ادبی شهری، شامل 5 دانش آموز دختر و 4 دانش آموز پسر است. می خواهیم به طور تصادفی 3 نفر را از بین آن ها انتخاب35

کنیم. مطلوب است محاسبه احتمال اینکه:

دو دختر و یک پسر انتخاب شود.الف

حداقل 2 پسر انتخاب شده باشد.ب

با توجه به نمودارهای جعبه ای رسم شده به سؤالات زیر پاسخ دهید.36
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در کدام گروه، گزارش میانگین و انحراف معیار می تواند گمراه کننده باشد؟الف

دامنۀ میان چارکی کدام گروه بزرگ تر است؟ب

در کدام گروه مقدار میانه و میانگین به هم نزدیک ترند؟پ

BDمطابق شکل زیر، میان چهار شهر راه هایی وجود دارد. مشخص کنید به چند طریق می توان از شهر  به شهر  سفر کرد؟37

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

به هریک از نتایج ممکن برای یک آزمایش تصادفی، ............ می گویند.38

احتمال اینکه از بین سه نفر دوست، تولد هیچ دو تای آن ها در یک فصل نباشد، برابر است با ............ .39

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

، در این صورت دو پیشامد 40 هرگاه  و  دو پیشامد ناتهی در فضای نمونۀ  باشند، به طوری که  و 

و  ناسازگار هستند.

ABSA − B = AB −A = BA

B

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

مجموعۀ ............ زیرمجموعۀ همۀ مجموعه ها است.41

هر حالت از کنار هم قرار گرفتن ۷ شیء متمایز را یک جایگشت ............ از آن ۷ شیء می نامیم.42

اولین قدم برای یافتن داده ها و بررسی متغیر موردنظر ............ است.43

تعداد اعضای جامعه را ............ جامعه می نامیم.44

نمودار ............ بهتر نشان می دهد که داده ها کجا متراکم تر و کجا پراکنده ترند.45

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.
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در گام پنجم چرخۀ آمار، نتایج به دست آمده را تفسیر می کنیم و پاسخی برای پرسش اصلی پیدا می کنیم.46

در شکل زیر انحراف معیار و میانگین به ترتیب ۶ و ۸ است.47

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

′Aپیشامد  زمانی رخ می دهد که پیشامد ............ رخ ندهد.48

هر حالت از کنار هم قرار گرفتن ۵ شیء متمایز را یک ............ از آن 5 شی ء می نامیم.49

rnدر ............ انتخاب  شیء از بین  شیء، جابه جایی اشیاء اهمیت ندارد.50

بیان یا مفهوم مسئله، ............ گام چرخۀ آماری در حل مسائل است.51

 مقدار  برابر ............ است.52

۱!
۰!

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

به هریک از نتایج ممکن برای یک آزمایش تصادفی ........... می گوییم.53

فضای نمونۀ پرتاب سه سکه ........... عضو دارد.54

پیشامد ............ وقتی رخ می دهد که پیشامد A و B هردو رخ دهند.55

هنگامی که دادۀ دور افتاده نداشته باشیم، میانگین و ............ شاخص های مناسبی برای توصیف هستند.56

مطمئن ترین نمودار برای متغیر ............ نمودار جعبه ای است.57

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

اندازه گیری یا سنجش، ............ گام برای یافتن داده ها و بررسی متغیر موردنظر است.58

تعداد اعضای جامعه را ............ جامعه می نامند.59

با حروف کلمۀ "دانش پژوه" یک واژۀ شش حرفی با حروف متمایز می سازیم، با کدام احتمال، واژۀ ساخته شده به حروف نقطه دار ختم60

می شود؟

برای بررسی میزان مطالعۀ افراد یک شهر، آیا انتخاب نمونه از بین افراد عضو کتابخانه عمومی آن شهر، روش نمونه گیری مناسبی61

است؟ چرا؟
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یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می کنیم مطلوب است:62

پیشامد اینکه سکه پشت یا تاس حداقل ۵ بیاید.الف

احتمال اینکه سکه رو و تاس عدد اول بیاید.ب

با ارقام 0 ،1، ۲، ۳، ۴ و ۵ چند عدد چهاررقمی مضرب ۵ (بدون تکرار ارقام) می توان نوشت؟63

دانش آموزی برای مطالعه به کتابخانۀ مدرسه می رود. او از بین ۴ کتاب روان شناسی، ۳ کتاب جغرافی و ۵ کتاب ریاضی به چند طریق64

می تواند:

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کند.الف

یک کتاب ریاضی، یک کتاب روان شناسی و یک کتاب جغرافی انتخاب نماید.ب

کدام یک از موارد زیر جزء گام تحلیل داده ها در چرخۀ آمار نمی باشد؟65

رسم نمودار (2 گزارش معیارها (1

مرتب کردن داده ها (4 تفسیر داده ها (3

ABPاگر  و  دو پیشامد ناسازگار باشند، در این صورت  برابر است با:66 (A ∩B)

(2 (1

صفر (4 (3

 

۲
۱۱

 

۴
۱

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

برای توصیف داده های ............ گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد همراه باشد.67

بیان مسئله و فهم آن، گام ............ در چرخۀ آمار است.68

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

!۰برای اعداد صفر و یک، فاکتوریل را به صورت  و  تعریف می کنیم. (درست- نادرست)69 = ۰۱! = ۱

احتمال اینکه فاطمه به سینما برود 0/6 است، بنابراین احتمال اینکه فاطمه به سینما نرود 0/04 است. (درست- نادرست)70

در شکل زیر پیشامد خواسته شده را رنگ بزنید.71

AB"پیشامد  یا  رخ دهد"
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) برابر ۱۱ باشد، چارک سوم آن کدام است؟72 IQRدر یک نمودار جعبه ای اگر چارک اول برابر 3 و دامنه میان چارکی آن (

7 (2 14 (1

15 (4 8 (3

 احتمال اینکه دانش آموزی فردا به کتابخانۀ مدرسه نرود برابر با  است. چقدر احتمال دارد او فردا به کتابخانۀ مدرسه برود؟73

۲۵
۷

از جعبه ای که شامل 3 مداد و 5 خودکار است، به طور تصادفی 4 شئ خارج می کنیم. مطلوب است احتمال اینکه حداقل 3 شئ74

انتخاب شده خودکار باشد.

با حروف کلمۀ "کوهستان" و بدون تکرار حروف: (بامعنی و بی معنی)75

چند کلمۀ 7 حرفی می توان نوشت؟الف

چند کلمۀ 6 حرفی می توان نوشت که با "ک" شروع و به "س" ختم شوند؟ب

،  و  راه هایی وجود دارد. به چند طریق می توان از شهر  به شهر  سفر کرد؟76  ، ABCDACمیان چهار شهر 

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

!۳حاصل  برابر است با ................ .77 + ۲!

مطمئن ترین نمودار برای متغیّر کمّی، ........................... است.78

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.79

طرح یک پرسش دقیق و شفاف مهم ترین گام رسیدن به پاسخ است.الف

خانواده ای دارای 2 فرزند است. به سؤالات زیر پاسخ دهید.80

فضای نمونه ای مناسب برای ترکیب جنسیتی فرزندان این خانواده را بنویسید.الف

Aپیشامد  که در آن هر 2 فرزند خانواده از یک جنس باشند را بنویسید.ب

کدام گزینه جزء گام بحث و نتیجه گیری از چرخۀ حل مسائل آماری محسوب می شود؟81

سازماندهی (2 نقد و بررسی (1

نمودارها و جدول  ها (4 شیوۀ اندازه گیری (3
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داده های 5، 28، 5، 7، 8، 6، 8، 9، 7، 30، 5 و 6 متوسط ساعت های تماشای تلویزیون تعدادی از دانش آموزان یک کلاس در هفته را82

نشان می دهد. کدام معیار گرایش به مرکز و کدام معیار پراکندگی، برای توصیف داده های "ساعت های تماشای تلویزیون" مناسب تر

است؟ چرا؟

یک سکه و تاس را باهم پرتاب می کنیم. به سؤالات زیر پاسخ دهید.83

فضای نمونه ای این آزمایش را بنویسید.الف

Aپیشامد  که در آن سکه پشت و تاس عدد فرد بیاید را بنویسید.ب

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

!۰برای عدد صفر، فاکتوریل را به صورت  تعریف می کنیم.84 = ............

اگر عملی طی دو مرحلۀ اول و دوم انجام شود، به طوری که در مرحلۀ اول به  طريق و در مرحلۀ دوم هرکدام از این  طریق به 85

روش انجام پذیر باشند، در کل آن عمل به ............ طریق انجام پذیر است.

mmn

تایی از  شی برابر با ............ است.86 nnتعداد جایگشت های 

اگر داده های دورافتاده داشته باشیم از نمودار ............ استفاده می کنیم.87

اگر پیشامد A حتمی باشد، احتمال آن برابر با ............ است.88

هرگاه A و B دو پیشامد از فضای نمونه ای S باشند، به طوری که ............ دراین صورت پیشامدهای A و B را ناسازگار می گوییم.89

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

 حاصل  کدام است؟90

۳!
۶!

30 (2 20 (1

35 (4 120 (3

روش نمونه گیری مربوط به کدام مرحلۀ چرخۀ آمار است؟91

بیان مساله (2 طرح و برنامه ریزی (1

تحلیل داده ها (4 بحث و نتیجه گیری (3

با ۸ نقطۀ متمایز واقع بر محیط دایره چند مثلث می توان تشکیل داد؟92

15 (2 42 (1

56 (4 20 (3
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Pحاصل عبارت  کدام است؟93 (۲, ۲)

صفر (2 1 (1

4 (4 2 (3

کدام گزینه جزء گام تحلیل داده ها در چرخه حل مسائل آماری محسوب نمی شود؟94

مرتب کردن داده ها (2 استفاده از نمودارها (1

تفسیر داده ها (4 گزارش معیارها (3

,۱با ارقام  چند عدد سه رقمی فرد بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟95 ۲, ۴, ۷, ۹

باتوجه به داد ه های زیر، میانگین و میانۀ آن ها را به  دست آورید.96

۳, ۱, ۵, ۷,۳, ۸, ۲, ۴,۳, ۴

می خواهیم از بین ۵ فوتبالیست و 4 والیبالیست یک گروه 6 نفره به طور تصادفی تشکیل دهیم مطلوبست احتمال اینکه:97

حداقل 4 نفر فوتبالیست باشند.الف

به تعداد مساوی از هر دو رشته ورزشی انتخاب شوند.ب

دو تاس را همزمان پرتاب می کنیم؛ هر یک از پیشامدهای زیر را مشخص کنید.98

حاصل ضرب اعداد رو شده از دو تاس بزرگ تر یا مساوی ۳۰ باشد.الف

مجموع اعداد رو شده از دو تاس برابر ۱۳ باشد.ب

با ارقام 3، 2، 7، 9، 4، 8 چند عدد سه رقمی زوج   ، بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟99

با ارقام ۰ و ۱ و ۲ و ۳ و ۴ و ۵ و ۶ و بدون تکرار ارقام، چند عدد ۳ رقمی زوج می توان نوشت؟100

از جعبه ای که شامل ۵ مهرۀ آبی و ۷ مهرۀ قرمز است، 3 مهره به تصادف انتخاب می کنیم. احتمال آن را حساب کنید که حداکثر 101۲

مهره از مهره های انتخاب شده، قرمز باشند.

ABCSACBاگر  و  و  سه پیشامد از فضای نمونه ای  باشند، پیشامد آنکه " یا  رخ دهد ولی  رخ ندهد" را در شکل زیر سایه بزنید.102

درصد قبولی دانش آموزان دو مدرسۀ  و  در درس ریاضی، به ترتیب ۶۵ درصد و ۸۰ درصد بوده است. تعداد قبولی دانش آموزان103

کدام مدرسه بیشتر است؟ چرا؟

AB

دو تاس را باهم پرتاب می کنیم.  را پیشامد آنکه اعداد آمده از دو تاس یکسان باشند و  را پیشامد آنکه مجموع اعداد آمده از دو104

تاس مساوی ۸ باشند، در نظر می گیریم:

AB

ABپیشامدهای  و  را مشخص کنید.الف
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ABآیا  و  ناسازگارند؟ چرا؟ب

Aمجموعۀ  را در نظر بگیرید:105 = {a, b, c, d, e, f}

A چند زیرمجموعۀ 3 عضوی دارد؟الف

Abc چند زیرمجموعۀ ۴ عضوی شامل دو عضو  و  می باشد؟ب

جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید.

اگر داده ها برابر باشند دامنۀ تغییرات آن ها ............ می شود.106

تعداد جایگشت های مختلف ۴ کتاب متمایز ............ می باشد.107

مجموعۀ تهی را پیشامد ............ می نامند.108

در پرتاب یک سکه به همراه یک تاس؛109

فضای نمونه ای چند عضو دارد؟الف

پیشامد رو آمدن سکه و زوج بودن تاس را مشخص کنید.ب

برای بررسی میزان مطالعۀ افراد یک شهر، آیا انتخاب نمونه از بین افراد عضو کتابخانۀ عمومی آن شهر، روش نمونه گیری مناسبی110

است؟ چرا؟

در یک مطالعۀ آماری، برای اندازه گیری وزن افراد از دو واحد متفاوت استفاده شده است.111

این مورد مربوط به اجرای نادرست کدام یک از گام های چرخۀ آمار در حل مسائل است؟الف

این اجرای نادرست بر کدام گام های این چرخه اثر می گذارد؟ب

از بین 4 کارمند زن و 6 کارمند مرد می خواهیم یک تیم بازرسی 3 نفره انتخاب کنیم. احتمال اینکه یک زن و دو مرد انتخاب شود را به112

دست آورید.

با ارقام 1 تا 9 چند عدد چهاررقمی بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟113

علی 3 کتاب علمی و 4 کتاب داستانی دارد. او می خواهد از بین کتاب هایش، یک کتاب علمی و یک کتاب داستانی به دوستش هدیه114

دهد. او به چند طریق می تواند این کار را انجام دهد؟

جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید.

 حاصل  برابر ............... است.115

۳!
۵!

برای توصیف داده های کیفی، گزارش درصد باید همیشه با گزارش .............. همراه باشد.116

به هریک از نتایج ممکن یک آزمایش تصادفی، ............... می گویند.117

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.
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برای جامعۀ آماری با دادۀ دورافتاده، استفاده از میانگین و انحراف معیار کافی است.118

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.119

 حاصل  برابر  است.الف

۴!
۸!

۲!

احتمال رو شدن عدد ۷ در پرتاب یک تاس برابر صفر است.ب

گزینۀ صحیح را انتخاب کنید.

فضای نمونه برای ترکیب جنسیت فرزندان خانواده با 3 فرزند، چند عضو دارد؟120

8 (2 6 (1

12 (4 9 (3

احتمال اینکه فردا بارانی باشد، 0/01 است. احتمال اینکه فردا بارانی نباشد  ، چقدر است؟121

0/1 (2 0/09 (1

0/99 (4 0/9 (3

تفسیر نتایج به دست آمده، کدام گام در چرخۀ حل مسائل آماری است؟122

گردآوری داده ها (2 بیان مسئله (1

بحث و نتیجه گیری (4 تحلیل داده ها (3

داده های زیر، میزان حقوق ماهیانۀ (برحسب میلیون تومان) کارمندان یک شرکت خصوصی را نشان می دهد:123

۸ , ۶ , ۶ , ۵ , ۱۱ , ۲۰ , ۹ , ۸ , ۳۵ , ۱۲ , ۱۰

دامنۀ تغییرات و میانۀ داده های بالا را به دست آورید.الف

آیا میانه معیار گرایش به مرکز مناسبی برای توصیف این داده ها است؟ چرا؟ب

از بین ۴ مهرۀ سفید و سه مهرۀ سیاه، به تصادف 2 مهره انتخاب می کنیم. احتمال این را که هر دو مهره سفید باشد، محاسبه کنید.124

کدام یک از پدیده های زیر تصادفی و کدام یک قطعی است؟125

مشاهدۀ عدد ۳ در پرتاب یک تاس که روی هر شش وجه آن، عدد ۳ حک شده باشد.الف

نتیجۀ یک آزمون چهار گزینه ای که نیمی از سؤالات آن را شانسی پاسخ داده ایم.ب

) مسئله ای طرح کنید که پاسخ آن به صورت  باشد.126
۵
۳)

می خواهیم از جعبه ای شامل ۵ مهرۀ قرمز و ۴ مهرۀ آبی، سه مهره به تصادف خارج کنیم. مطلوب است محاسبۀ احتمال آنکه ۲ مهره127

آبی و ۱ مهره قرمز باشد.

هریک از اعداد طبیعی ۱ تا ۱۰ را روی یک کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت ها به طور تصادفی یک کارت را برمی داریم. مطلوب128

است محاسبۀ احتمال اینکه عدد روی کارت مضرب ۳ باشد.
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در پرتاب دو تاس، پیشامد "مجموع اعداد روشده بزرگ تر از ۱۰ باشد" را بنویسید.129

می خواهیم از بین ۲ سیب، ۳ کیوی و ۴ نارنگی یک میوه انتخاب کنیم، به چند طریق می توانیم این میوه را انتخاب کنیم؟130

با حروف كلمۀ "مهرسان" و بدون تکرار حروف (با معنی یا بی معنی)؛131

چند کلمۀ ۳ حرفی می توان نوشت.الف

چند کلمۀ ۳ حرفی می توان نوشت که با "م" شروع شوند.ب

درستی یا نادرستی هریک از عبارات زیر را مشخص کنید.

فضای نمونه ای پرتاب سه سکه ۹ عضو دارد.132

در پرتاب یک تاس، احتمال وقوع عددی بیشتر از شش، یک پیشامد حتمی است.133

هنگامی که دادۀ دورافتاده داشته باشیم، می توانیم از میانه و دامنۀ میان چارکی استفاده کنیم.134

گردآوری و سازماندهی داده ها، سومین گام در چرخۀ آمار است.135

برای توصیف داده های کیفی، گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد متفاوت باشد.136

,۱با ارقام  چند عدد سه رقمی بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟137 ۲,۳, ۴, ۵

از بین ۳ کتاب ریاضی متمایز و ۲ کتاب فیزیک متمایز و ۴ کتاب ادبیات متمایز به چند طریق می توان:138

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کرد.الف

یک کتاب ریاضی انتخاب کرد.ب

گام سوم در چرخۀ آمار، در حل مسائل ............ می باشد.139

گردآوری و پاک سازی داده ها (2 بحث و نتیجه گیری (1

تحلیل داده ها (4 طرح و برنامه ریزی (3

اگر در داده ها، دادۀ دورافتاده وجود نداشته باشد، کدام معیار گرایش به مرکز مناسب است؟140

انحراف معیار (2 مد (1

میانه (4 میانگین (3

کدام نمودار، بهتر نشان می دهد که داده ها متراکم تر و پراکنده تر است؟141

دایره ای (2 مستطیلی (1

جعبه ای (4 میله ای (3

احتمال پیشامد نشدنی برابر کدام است؟142

(2 صفر (1

(4 (3

۱

 

۲
۱

 

۶
۱
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خانواده ای دارای ۲ فرزند است. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه:143

هر دو فرزند دختر باشند.الف

همۀ فرزندان دارای یک جنسیت باشند.ب

مهدی از بین ۳ کتاب ریاضی، ۲ کتاب عربی و ۴ کتاب ادبیات به چند طریق می تواند:144

یک کتاب برای مطالعه انتخاب کند؟الف

یک کتاب ریاضی، یک کتاب عربی و یک کتاب ادبیات انتخاب کند؟ب

بین چهار شهر A و B و C و D مطابق شکل زیر راه هایی وجود دارد. مشخص کنید به چند طریق می توان از شهر C و بدون عبور از145

شهر B به شهر D مسافرت کرد؟ 

از بین ۲ دانش آموز رشتۀ ریاضی و ۳ دانش آموز رشتۀ تجربی و ۲ دانش آموز رشتۀ انسانی، ۳ دانش آموز را به تصادف برای اردوی146

مشهد انتخاب می کنیم. چقدر احتمال دارد از هر رشته یک دانش آموز انتخاب شود؟

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

وقتی دادۀ دورافتاده داریم، میانه معیار مناسبی برای توصیف داده ها می باشد.147

برای توصیف داده های کمی گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد برابر باشد.148

مرتب کردن داده ها در گام دوم چرخۀ آمار اتفاق می افتد.149

طرح یک پرسش دقیق و شفاف مهم ترین گام رسیدن به پاسخ است که در مرحلۀ بیان مساله صورت می گیرد.150

در کیسه ای ۴ مهره سفید، ۳ مهره زرد و ۲ مهره آبی وجود دارد. ۳ مهره به تصادف از آن خارج می کنیم. مطلوب است محاسبه احتمال151

اینکه رنگ سه مهره متفاوت باشد.

یک تاکسی دارای ۴ سرنشین است؛ مطلوب است محاسبه احتمال اینکه هر ۴ نفر در ماه خرداد متولد شده باشند.152

در موارد زیر، نام گام را بنویسید.153

برگزاری آزمون های پیشرفت تحصیلی در مدارس و بررسی نمره دانش آموزانالف

بررسی علل پایین بودن سرانه مطالعه دانش آموزان کشور در مقطع متوسطه دومب

درستی یا نادرستی هر یک از عبارات زیر را مشخص کنید.

معیارهایی مانند میانگین و میانه به ما کمک می کنند بدانیم داده ها در کجا متمرکزند.154

برای توصیف داده های کیفی گزارش درصد باید با گزارش تعداد همراه باشد.155

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

21 15/18لرنیتو 1403

دامنه تغییرات از معیارهای گرایش به مرکز است.156

وقتی داده دور افتاده نداریم، میانه شاخص مناسب تری از میانگین برای توصیف داده ها است.157

تهی را یک پیشامد حتمی می نامیم.158

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

پیشامد .......... وقتی رخ می دهد که پیشامد A رخ دهد و پیشامد B رخ ندهد.159

تعداد جایگشت های n تایی از n شیء متمایز، برابر است با .......... .160

.......... داده ای است که نصف داده ها از آن کمتر و نصف داده ها از آن بیشتر هستند.161

بیان مسأله و فهم آن .......... گام در چرخه آمار است.162

هرچه پراکندگی متغیر در جامعه بیشتر باشد، برای اطمینان از وجود تنوع، به اندازه نمونه .......... نیاز داریم.163

احتمال اینکه ریحانه امشب سریال شبکۀ یک سیما را تماشا نکند برابر با  است. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه ریحانه سریال164

را تماشا کند.

 

۹۹
۳۲

,۱مجموعۀ 8 عضوی  چند زیرمجموعۀ 3 عضوی دارد؟165 ۲,۳, ۴, ۵, ۶, ۷, ۸{ }

در پرتاب دو تاس پیشامدهاي زیر را مشخص کنید:166

مجموع اعداد روشده مساوی 10 باشد.الف

اعداد روشده از هردو تاس، یکسان و هردو زوج باشد.ب

هریک از اعداد فرد طبیعی 1 تا 15 را روی یک کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت ها به طور تصادفی یک کارت را برمی داریم.167

مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه عدد روی کارت مضرب 3 باشد.

می خواهیم از بین 5 دانش آموز پایۀ دوازدهم و 4 دانش آموز پایۀ یازدهم یک تیم 6 نفرۀ والیبال تشکیل دهیم. مطلوب است احتمال168

آن که 4 نفر از اعضای تیم، دانش آموز پایۀ دوازدهم و 2 نفر از اعضای تیم، دانش آموز پایۀ یازدهم باشند.

می خواهیم از بین 10 خودروی سواری، 12 خودروی وانت و 6 خودروی کامیون یک خودرو انتخاب کنیم. به چند طریق می توانیم این169

خودرو را انتخاب کنیم؟

با حروف کلمۀ "خورشید" و بدون تکرار حروف (بامعنی یا بی معنی):170

چند کلمۀ 3 حرفی می توان نوشت که به "د" ختم شوند؟الف

چند کلمۀ 4 حرفی می توان نوشت که با "ی" شروع و به "خ" ختم شوند؟ب

درستی یا نادرستی هریک از عبارت های زیر را مشخص کنید.

طرح و برنامه ریزی دومین گام در چرخۀ آمار است.171

برای توصیف داده های کیفی گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد متفاوت باشد.172
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نتیجۀ یک آزمون چهارگزینه ای که نیمی از سوالات را شانسی پاسخ داده ایم، یک پیشامد حتمی است.173

!۰برای اعداد صفر و یک، فاکتوریل را به صورت  و  تعریف می کنیم.174 = ۱۱! = ۱

تهی زیرمجموعۀ همۀ مجموعه ها است.175

،  و  راه هایی وجود دارد که همه دوطرفه اند. مشخص کنید به چند طریق می توان از شهر 176  ، مطابق شکل زیر، بین شهرهای 

به شهر  مسافرت کرد.

ABCDA

C

خانواده ای دارای سه فرزند است.177

فضای نمونه ای برای ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده را بنویسید.الف

مطلوب است احتمال آنکه هر سه فرزند از یک جنسیت نباشند.ب

به چند طریق می توانیم 3 کتاب را از بین 7 کتاب متمایز، انتخاب کنیم و به دوستمان هدیه بدهیم؟178

باتوجه به چرخۀ آماری، نام هر گام را بنویسید.179

راهی برای رسیدن به پاسخ مسئله پیدا می کنیم و به نمونه گیری و چگونگی توصیف نتایج می اندیشیم.الف

نتایج به دست آمده را تفسیر می کنیم و پاسخی برای پرسش اصلی پیدا می کنیم.ب

روی محیط یک دایره 5 نقطه وجود دارد. مشخص کنید با این 5 نقطه چه تعداد وتر می توان تشکیل داد؟180

یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می کنیم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه تاس حداکثر 3 یا سکه رو بیاید.181

به چند طریق می توان 3 توپ همرنگ را از بین 5 توپ قرمز و 4 توپ آبی انتخاب کرد؟182

,۱با ارقام  چند عدد سه رقمی بدون تکرار ارقام می توان نوشت؟183 ۲, ۴, ۶, ۸, ۹, ۷

به چند طریق می توان 4 کتاب را از بین 9 کتاب انتخاب کرد؟184

درستی یا نادرستی هریک از عبارات زیر را مشخص کنید.

= تساوی  همواره برقرار است.185
۳!
۶!

۲!

خارج کردن 2 مهرۀ سفید از جعبه ای که در آن 5 مهرۀ سفید است، یک پیشامد حتمی می باشد.186

در فضای نمونه ای پرتاب یک تاس، پیشامد رو شدن عددی بزرگ تر از 6 نشدنی است.187

xنتیجۀ حل معادلۀ  یک پدیدۀ تصادفی است.188 + ۱ =( )۲ ۰

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.
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Aاگر  باشد، دو پیشامد  و  را ............ می گوییم.189 ∩B = ∅AB

فضای نمونه ای پرتاب یک تاس و دو سکه ............ عضو دارد.190

Aپیشامد ............ وقتی رخ می دهد که پیشامد  رخ ندهد.191

گردآوری و پاک سازی داده ها، گام ............ در چرخۀ آمار است.192

یک تاس و یک سکه را باهم پرتاب می کنیم. به سؤالات زیر پاسخ دهید.193

فضای نمونه ای را بنویسید.الف

احتمال آنکه سکه پشت و تاس زوج بیاید را به دست آورید.ب

احتمال آنکه عدد ظاهرشده برای تاس حداکثر 3 باشد را به دست آورید.پ

از جعبه ای که شامل 7 مهرۀ قرمز و 3 مهرۀ سفید است، 3 مهره را به طور تصادفی برمی داریم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه دو194

مهره قرمز و یک مهره سفید باشد.

تاسی را دو بار پرتاب می کنیم، پیشامدهای زیر را مشخص کنید.195

پیشامد اینکه مجموع دو عدد روشده برابر چهار باشد.الف

پیشامد اینکه عدد روشده در هر دو تاس یکسان باشد ولی زوج نباشد.ب

، چند زیرمجموعۀ دوعضوی دارد؟196 ,۱مجموعۀ پنج عضوی  ۲, ۴, ۶, ۸{ }

در نمونه گیری زیر میزان مصرف آب 9 خانوار در یک دوره (برحسب مترمکعب) به دست آمده است. میانه، چارک اول و چارک سوم را197

مشخص کنید.

۱۳۰, ۶۵, ۷۵, ۱۲۰, ۵۰,۳۰, ۷۰, ۱۱۰, ۴۰

دو تاس را پرتاب می کنیم. ابتدا هریک از پیشامدهای زیر را نوشته، سپس احتمال هرکدام را محاسبه کنید.198

مجموع اعداد برآمده از دو تاس برابر با 10 باشد.الف

اعداد روشده از هر دو تاس بر 3 بخش پذیر باشند.ب

به چند طریق می توان با ارقام 1 تا 7 عددی چهاررقمی ساخت؟ (تکرار مجاز نیست)199

به چند طریق می توانیم 3 کتاب را از بین 8 کتاب انتخاب کنیم؟200

درستی و نادرستی هریک از عبارات زیر را مشخص کنید.

طرح و برنامه ریزی، دومین گام برای یافتن داده ها است.201

هرچه جامعه بزرگ تر شود، اندازۀ نمونه ثابت می ماند.202

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

اگر در داده ها، دادۀ دورافتاده داشته باشیم، معیار پراکندگی ............ مناسب است.203
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داده ها را گردآوری می کنیم و تا حد ممکن از درستی آن ها مطمئن می شویم. گام ............ چرخۀ آمار است.204

خانواده ای دارای 2 فرزند است.205

فضای نمونه ای برای ترکیب جنسیت فرزندان این خانواده بنویسید.الف

احتمال آنکه هر دو فرزند از یک جنس باشد را به دست آورید.ب

احتمال آنکه حداکثر یک فرزند پسر باشد را به دست آورید.پ

از جعبه ای که شامل 9 سیب سالم و 2 سیب لکه دار است، 4 سیب را به طور تصادفی برمی داریم. مطلوب است محاسبۀ احتمال اینکه206

3 سیب سالم و 1 سیب لکه دار باشد.

تاسی را پرتاب می کنیم. پیشامدهای زیر را مشخص کنید.207

پیشامد اینکه عدد رو شده زوج و اول باشد.الف

پیشامد اینکه عدد رو شده اول باشد ولی زوج نباشد.ب

، چند زیرمجموعۀ سه عضوی دارد؟208 ,۱}مجموعۀ هشت عضوی  ۲,۳, ..., ۸}
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پاسخ سؤالات 1 تا 2

نادرست1

درست2

3
۱ + ۲ × ۳ = ۷

4
گام سوم یا گردآوری و پاک سازی داده هاالف

گام پنجم یا بحث و نتیجه گیریب

گام چهارم یا تحلیل داده هاپ

گام اول یا بیان مسئلهت

5
الف

P (A) =  =
 (

۳
۹

)

   (
۱
۴

)(
۱
۳

)(
۱
۲

)
 =

۸۴
۲۴

 

۷
۲

روش اول:ب

روش دوم:

P (B) =  =
 (

۳
۹

)

  +  (
۱
۲

)(
۲
۷

) (
۳
۷

)
 =

۸۴
۷۷

 

۱۲
۱۱

P (B) =  =
 (

۳
۹

)

  (
۲
۲

)(
۱
۷

)
 =

۸۴
۷۷

 

۱۲
۱۱

6
الف

A = {(۱, ۱), (۱, ۲), (۲, ۱), (۲, ۲)}
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ب
B = {(۱, ۴), (۴, ۱)}

7
الف

۶ × ۵ × ۴ × ۳ = ۳۶۰

ب
۱ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱ × ۱ = ۲۴

پاسخ سؤال 8

گزینه 2 8

گزینۀ 2 درست است.

پاسخ سؤال 9

912

پاسخ سؤالات 10 تا 11

گزینه 2 10

A − (B ∪C)

گزینه 1 11

میانگین - انحراف معیار

الف، زیرا شماره تلفن های با رقم اول یکسان، همگی در یک منطقه هستند و ساکنین بعضی مناطق شانس انتخاب شدن ندارند.12

13
= ۱۶۰x̄

σ = ۱۶۵− ۱۶۰ = ۵

14
الف

P (A) =  =
n(S)
n(A)

 =

  (
۱۰
۳)

  ×   (
۶
۲) (

۴
۱ )

 =
۱۲۰

۱۵ × ۴
 

۲
۱

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

27 3/21لرنیتو 1403

ب

P (B) =  =
n(S)
n(B)

 =

  (
۱۰
۳)

  ×   +   (
۴
۲) (

۶
۱ ) (

۴
۳)

 =
۱۲۰

۶ × ۶ + ۴
 =

۱۲۰
۴۰

 

۳
۱

15
الف

A = ,(پ,پ,د)} ,پ) ,(پ,د ,پ,پ) {(د

ب
B = ,د)} ,د ,(د {(پ,پ,پ)

Aبله ناسازگارند. زیرا:  (اشتراک دو مجموعه تهی است.)پ ∩B = ϕ

16
الف

۴ × ۳ × ۳ = ۳۶

ب

=(
۵
۳) ۱۰

پاسخ سؤال 17

نادرست17

پاسخ سؤالات 18 تا 19

1825

چهارم19

پاسخ سؤال 20

حتمی20

پاسخ سؤالات 21 تا 23

2184

22n!
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تعداد23

پاسخ سؤالات 24 تا 25

نادرست24

درست25

26

⇒{
n(S) = ۶!

n(A) = ۵! × ۲!
P (A) =  =

۶!
۵! × ۲!

 =
۶ × ۵!
۵! × ۲!

 =
۶
۲

 

۳
۱

27
الف

 A = (۵, ۵){ } , B = (۶, ۵), (۵, ۶){ }

.ب Aبله، زیرا  ∩B = ∅

28
الف

=(
۹
۴)  =

۴! × ۵!
۹!

۱۲۶

روش اول: استفاده از روش متممب

روش دوم: به روش مستقیم

−(
۹
۵)  =(

۵
۵) ۱۲۵

 +(
۴
۱) (

۵
۴)   +(

۴
۲) (

۵
۳)   +(

۴
۳) (

۵
۲)   =(

۴
۴) (

۵
۱) ۱۲۵

29

  {
حالت اول که رقم سمت راست صفر باشد : ۴ × ۳ × ۲ × ۱ = ۲۴
حالت دوم که رقم سمت راست ۲ یا ۴ باشد : ۳ × ۳ × ۲ × ۲ = ۳۶

⇒ ۲۴ + ۳۶ = ۶۰ تعداد کل اعداد

پاسخ سؤال 30

درست30

پاسخ سؤالات 31 تا 32
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گزینه 3 31

Aگزینۀ 3،  تعداد زیرمجموعه های 3 عضوی از مجموعۀ  که شامل عدد 7 باشد برابر با 6 است. 

گزینه 2 32

گزینه 2، طرح و برنامه ریزی.

روش اول:33

حالت اول: رقم یکان صفر باشد.

حالت دوم: رقم یکان 5 باشد.

اعداد 4 رقمی با ارقام ذکر شده مضرب 5 و بدون تکرار ارقام:

روش دوم:

کل اعداد 4 رقمی با ارقام ذکر شده و بدون تکرار:

اعداد 4 رقمی با ارقام ذکر شده که مضرب 5 نیستند و بدون تکرار ارقام:

اعداد 4 رقمی با ارقام ذکر شده مضرب 5 و بدون تکرار ارقام:

۵ × ۴ × ۳ × ۱ = ۶۰

۴ × ۴ × ۳ × ۱ = ۴۸

۶۰ + ۴۸ = ۱۰۸

۵ × ۵ × ۴ × ۳ = ۳۰۰

۴ × ۴ × ۳ × ۴ = ۱۹۲

۳۰۰− ۱۹۲ = ۱۰۸

34
{۲,۳}الف

,۱}ب ۹}

35
الف

P (A) =  =
n(S)
n(A)

 =
 (

۳
۹

)

 ×  (
۲
۵

) (
۱
۴

)
 =

۸۴
۱۰ × ۴

 

۲۱
۱۰
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ب

روش دوم:

P (B) =  =
n(S)
n(B)

 =
 (

۳
۹

)

 ×  +  (
۲
۴

) (
۱
۵

) (
۳
۴

)
 =

۸۴
۶ × ۵ + ۴

 =
۸۴
۳۴

 

۴۲
۱۷

P (B) = ۱− P (B ) =′ ۱−  =
 (

۳
۹

)

 ×  +  (
۱
۴

) (
۲
۵

) (
۳
۵

)
۱− =

۸۴
۴ × ۱۰ + ۱۰

۱−  =
۸۴
۵۰

 

۸۴
۳۴

36
گروه دومالف

گروه اولب

گروه اولپ

37
۳ × ۲ + ۲ × ۱ = ۸

پاسخ سؤالات 38 تا 39

برآمد38

39
 ×

۴
۴

 ×
۴
۳

 =
۴
۲

 =
۶۴
۲۴

 

۸
۳

پاسخ سؤال 40

درست40

پاسخ سؤالات 41 تا 45

تهی41

۷تایی42

اندازه گیری یا سنجش43

اندازۀ44
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جعبه ای45

پاسخ سؤالات 46 تا 47

درست46

نادرست47

پاسخ سؤالات 48 تا 52

48A

جایگشت49

ترکیب50

اولین51

52۱

پاسخ سؤالات 53 تا 57

به هریک از نتایج ممکن برای یک آزمایش تصادفی برآمد می گوییم.53

فضای نمونۀ پرتاب سه سکه 8 عضو دارد. 54

Aپیشامد  وقتی رخ می دهد که پیشامد A و B هردو رخ دهند.55 ∩B

هنگامی که دادۀ دور افتاده نداشته باشیم، میانگین و انحراف معیار شاخص های مناسبی برای توصیف هستند. 56

مطمئن ترین نمودار برای متغیر کمی نمودار جعبه ای است. 57

پاسخ سؤالات 58 تا 59

اولین 58

اندازه59
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60
P (A) =  =

۸ × ۷ × ۶ × ۵ × ۴ × ۳
۷ × ۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۴

 

۲
۱

خیر- زیرا کسانی که در کتابخانه نیستند، شانس حضور در نمونه را ندارند و چون فقط از افراد کتابخانه، نمونه گیری انجام شده است،61

میانگین داده های به دست آمده (آمارۀ نمونه) بزرگ تر از میانگین آن در جامعۀ آماری (پارامتر جامعه) می شود، چون افرادی که اصلاً به

کتابخانه نمی روند، در نظر گرفته نشده اند.

62
الف

A = ,پ)} ۱) , ,پ) ۲) , (۳,پ) , ,پ) ۴) , ,پ) ۵) , ,پ) ۶)

, ,پ) ۵) , ,پ) ۶)}

ب

⇒
n(B) = ۳
n(S) = ۶ × ۲ = ۱۲ P (B) =  =

n(S)
n(B)

 =
۱۲
۳

 

۴
۱

63

⇒{
رقم یکان صفر : ۵ × ۴ × ۳ × ۱ = ۶۰
رقم یکان۵ : ۴ × ۴ × ۳ × ۱ = ۴۸ ۶۰ + ۴۸ = ۱۰۸

64
۴حالت الف + ۳ + ۵ = ۱۲

۴حالت ب × ۳ × ۵ = ۶۰

گزینه 3 65

تفسیر داده ها جزء گام تحلیل داده ها نیست.

گزینه 4 66

A ∩B = ∅⇒ P (A ∩B) = ۰

پاسخ سؤالات 67 تا 68

کیفی (اسمی یا ترتیبی)67

اول (بیان مسئله)68

پاسخ سؤالات 69 تا 70

نادرست69
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نادرست70

71

گزینه 1 72

 گزینه 1 پاسخ است. 

دامنه میان چارکی = Q −۳ Q  =۱ ۱۱ ⇒ Q  −۳ ۳ = ۱۱ ⇒ Q  =۳ ۱۴

73
P (A ) =′ ۱− P (A) = ۱−  =

۲۵
۷

 

۲۵
۱۸

74 

P (A) =  =
n(S)
n(A)

 =
 (

۸
۴)

 ×  +  ×  (
۵
۳) (

۳
۱ ) (

۵
۴) (

۳
۰)

 =
۷۰
۳۵

 

۲
۱

75
5040۷ یا  یا الف × ۶ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱۷!

ب
۱ × ۵ × ۴ × ۳ × ۲ × ۱ = ۱۲۰

76
(۲ × ۳) + ۱ + (۲ × ۲) = ۱۱

پاسخ سؤالات 77 تا 78

778

نمودار جعبه ای78

79
درستالف

80
الف

S فضای نمونه ای  = , دختر )} ,( دختر  , دختر ) ,( پسر  , پسر ) ,( دختر  , پسر ) {( پسر 

ب
A = , دختر )} ,( دختر  , پسر ) {( پسر 
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گزینه 1 81

گزینۀ 1 صحیح است.

تفسیر نتایج، نتیجه گیری، نقد و بررسی و ایده های جدید، جزئی از گام بحث و نتیجه گیری می باشند.

میانه، معیار گرایش به مرکز مناسب و دامنۀ میان چارکی، معیار پراکندگی مناسب است.82

چون در میان داده ها، دو دادۀ دور افتاده مانند 30 و 28 وجود دارد.

83
الف

S = {(p, ۱), (p, ۲), (p,۳), (p, ۴), (p, ۵), (p, ۶), (r, ۱), (r, ۲), (r,۳), (r, ۴), (r, ۵), (r, ۶)}

ب
A = {(p, ۱), (p,۳), (p, ۵)}

پاسخ سؤالات 84 تا 89

841

85m × n

86n!

جعبه ای87

یک88

89A ∩B = ∅

پاسخ سؤالات 90 تا 93

گزینه 3 90

 =
۳!
۶!

 =
۳!

۶ × ۵ × ۴ × ۳!
۱۲۰

گزینه 1 91

روش نمونه گیری مربوط به مرحلۀ طرح و برنامه ریزی است.

گزینه 4 92

=(
۸
۳) ۵۶
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گزینه 3 93

P (۲, ۲) =  =
(۲− ۲)!

۲!
 =

۰!
۲!

۲

گزینه 4 94

 تفسیر داده ها جزء گام تحلیل داده ها در چرخه حل مسائل آماری محسوب نمی شود.

95
۳ × ۴ × ۳ = ۳۶

96
=  = ۴x̄

۱۰
۴۰

میانه  =  = ۳/۵
۲

۳ + ۴

97
الف

n(S) =  =  = ۸۴(
۹
۶)

۳! × ۶!
۹!

p(A) =  =  =  

 (
۹
۶)

  +  (
۵
۴) (

۴
۲) (

۵
۵) (

۴
۱)

۸۴
۳۰ + ۴

۸۴
۳۴

ب

p(B) =  =
 (

۹
۶)

  (
۵
۳) (

۴
۳)

 =
۸۴

۱۰ × ۴
 

۸۴
۴۰

98
الف

A = {(۵ , ۶) , (۶ , ۵) , (۶ , ۶)}

{}∅تهی یا  یا ب

99
۵ × ۴ × ۳ = ۶۰

100

⇒
⎩⎪
⎨
⎪⎧    ⇒ ۳۰۶ ۵

۰
 ۱

  ⇒ ۷۵۵ ۵
۲,۴,۶

 ۳ ۳۰ + ۷۵ = ۱۰۵
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راه حل اول:101

راه حل دوم:

 =
 (

۱۲
۳)

  +   +   (
۷
۰) (

۵
۳) (

۷
۱) (

۵
۲) (

۷
۲) (

۵
۱)

 =
۲۲۰
۱۸۵

 

۴۴
۳۷

A متمم  ⇒  هر ۳ مهرۀ قرمز  ⇒  =
(
۱۲
۳)

  (
۷
۳) (

۵
۰)

=
۲۲۰
۳۵

 

۴۴
۷

P (A) = ۱−  =
۴۴
۷

 

۴۴
۳۷

102

نمی توان نظری داد، چون گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد همراه باشد.103

104
الف

A = {(۱, ۱), (۲, ۲), (۳,۳), (۴, ۴), (۵, ۵), (۶, ۶)}

B = {(۲, ۶), (۳, ۵), (۴, ۴), (۵,۳), (۶, ۲)}

ب
A ∩B = {(۴, ۴)} ⇒  ناسازگار نیستند 

105
الف

=(
۶
۳)  =

۳!۳!
۶!

 =
۳ × ۲ × ۱
۶ × ۵ × ۴

۲۰

ب
=(

۴
۲)  =

۲!۲!
۴!

 =
۲ × ۱
۴ × ۳

۶

پاسخ سؤالات 106 تا 108

صفر106

107۴! = ۲۴
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غیرممکن (نشدنی)108

109
الف

n(S) = ۲ × ۶ = ۱۲

ب
A = ,رو)} ۲), ,رو) ۴), ,رو) ۶)}

خیر، چون معرف خوبی از جامعه نیستند.110

111
گام دوم: طرح و برنامه ریزیالف

بر روی گام سوم، گام چهارم و گام پنجم اثر می گذارد.ب

112

P (A) =  =
 (

۱۰
۳)

 ×  (
۴
۱) (

۶
۲)

 =
۱۲۰

۴ × ۱۵
 =

۱۲۰
۶۰

 

۲
۱

113
P (۹, ۴) = =

۵!
۹!

۳۰۲۴ یا ۹ × ۸ × ۷ × ۶ = ۳۰۲۴

114
۳ × ۴ = ۱۲

پاسخ سؤالات 115 تا 117

11520

تعداد116

برآمد117

پاسخ سؤال 118

نادرست118

119
نادرستالف

درستب
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پاسخ سؤالات 120 تا 122

گزینه 2 120

۲ × ۲ × ۲ = ۸

گزینه 4 121

۱− ۰/۰۱ = ۰/۹۹

گزینه 4 122

گزینۀ 4 صحیح است.

123
دامنۀ تغییرات: الف

میانه: 9

۳۵− ۵ = ۳۰

بله، زیرا در بین داده ها دادۀ دور افتاده وجود دارد.ب

124
n(S) =  =  = ۲۱(

۷
۲)

۲! × ۵!
۷!

n(A) =  = ۶ P (A) =  (
۴
۲)

۲۱
۶

125
قطعیالف

تصادفیب

تمام مسائلی که انتخاب ۳ از ۵ باشد، به طوری که ترتیب در انتخاب آن ها اهمیت نداشته باشد. مانند: به چند طریق می توان از بین ۵ کتاب،126

3 کتاب را انتخاب کرد؟

127
n(S) =  =  = ۸۴(

۹
۳)

۶! × ۳!
۹!

n(A) =  ×  = ۳۰(
۴
۲) (

۵
۱)

P (A) =  =  

n(S)
n(A)

۸۴
۳۰

128
A = {۳, ۶, ۹} ⇒ P (A) =  

۱۰
۳
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129
A = {(۵, ۶), (۶, ۵), (۶, ۶)}

130
=(

۹
۱) ۹

131
الف

۶ × ۵ × ۴ = ۱۲۰

ب
۱ × ۵ × ۴ = ۲۰

پاسخ سؤالات 132 تا 136

نادرست132

نادرست133

درست134

درست135

نادرست136

137
۵ × ۴ × ۳ = ۶۰

138
الف

=(
۹
۱)  =

۱! × ۸!
۹!

۹

ب
=(

۳
۱) ۳

گزینه 2 139

 باتوجه به تعریف، گزینۀ 2 صحیح است. 

گزینه 3 140

 باتوجه به کتاب درسی، گزینۀ 3 صحیح است. 
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گزینه 4 141

باتوجه به تعریف نمودار جعبه ای، گزینۀ 4 صحیح است.

گزینه 1 142

P ({}) = ۰

143
 الف

S = ,د)} ,(د ,(پ,د) ,پ) ,(د {(پ,پ)

A = ,د)} {(د

P (A) =  

۴
۱

ب
S = ,د)} ,(د ,(پ,د) ,پ) ,(د {(پ,پ)

B = ,د)} ,(د {(پ,پ)

P (B) =  

۲
۱

144
الف

۳ + ۲ + ۴ = ۹

ب
۳ × ۲ × ۴ = ۲۴

145
۳ × ۴ = ۱۲

146
n(S) =  =(

۷
۳)  =

۳! × ۴!
۷!

۳۵

n(A) =  ×(
۲
۱)  ×(

۳
۱)  =(

۲
۱) ۱۲ ⇒ P (A) =  

۳۵
۱۲

پاسخ سؤالات 147 تا 150

درست147

نادرست148

نادرست149
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درست150

151
n(s) =  =(

۹
۳)  =

۳! × ۶!
۹!

۸۴

n(A) =  ×(
۴
۱)  ×(

۳
۱)  =(

۲
۱) ۲۴ P (A) =  =

۸۴
۲۴

 

۷
۲

152
 ×

۱۲
۱

 ×
۱۲
۱

 ×
۱۲
۱

 =
۱۲
۱

(  )
۱۲
۱ ۴

153
طرح و برنامه ریزیالف

بیان مسألهب

پاسخ سؤالات 154 تا 158

درست154

درست155

نادرست156

درست157

نادرست158

پاسخ سؤالات 159 تا 163

159A − B

160n!

میانه161

اولین162

بزرگ تری163

164
۱−  =

۹۹
۳۲

 

۹۹
۶۷
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165
=(

۸
۳)  =

۵!۳!
۸!

۵۶

166
الف

A = ۴, ۶ ۵, ۵ ۶, ۴{( ) ( ) ( )}

ب
B = ۲, ۲ ۴, ۴ ۶, ۶{( ) ( ) ( )}

167
S = ۱,۳, ۵, ۷, ۹, ۱۱, ۱۳, ۱۵{ }

A = ۳, ۹, ۱۵{ }

⇒ P A =( )
۸
۳

168

n S =   =  = ۸۴( ) (
۹
۶) ۶!۳!

۹!

n A =   ×   = ۳۰( ) (
۵
۴) (

۴
۲)

⇒ P A = =  ( )
n S( )
n A( )

۸۴
۳۰

169
+(

۱۰
۱ )  +(

۱۲
۱ )  =(

۶
۱) ۱۰ + ۱۲ + ۶ = ۲۸

170
الف

۵ × ۴ × ۱ = ۲۰

ب
۱ × ۴ × ۳ × ۱ = ۱۲

پاسخ سؤالات 171 تا 175

درست 171

نادرست 172

برای توصیف داده های کیفی گزارش درصد باید همیشه با گزارش تعداد همراه باشد.

نادرست 173

درست 174

درست 175
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176
۳ × ۴ = ۱۲ , ۳ × ۲ = ۶⇒ ۱۲ + ۶ = ۱۸

177
الف

S = ,د ,د د , ,د پ,د , ,پ,د د , پ,پ,د , ,پ ,د د , ,پ پ,د , ,پ,پ د , )}پ,پ,پ ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )}

ب
 =

۸
۶

 

۴
۳

178
C ۷,۳ =( )  =

۳! × ۴!
۷!

 =
۶ × ۴!

۷ × ۶ × ۵ × ۴!
۳۵

179
طرح و برنامه ریزیالف

بحث و نتیجه گیریب

180
C ۵, ۲ =( )  =

۲! × ۳!
۵!

 =
۲ × ۳!

۵ × ۴ × ۳!
۱۰

181
P A =( )  

۱۲
۹

182
+(

۵
۳)  =(

۴
۳) +

۳!۲!
۵!

 =
۳!۱!
۴!

۱۴

183
۷ × ۶ × ۵ = ۲۱۰

184
C ۹, ۴ =( )  =

۴! × ۵!
۹!

 =
۲۴ × ۵!

۹ × ۸ × ۷ × ۶ × ۵!
۱۲۶

پاسخ سؤالات 185 تا 188

نادرست185

درست186

درست187

نادرست188

پاسخ سؤالات 189 تا 192
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ناسازگار189

19024

191A′

سوم192

193
الف

S = ۱,  ر  , ۲,  ر  , ۳,  ر  , ۴,  ر  , ۵,  ر  , ۶,  ر  , ۱,  پ  , ۲,  پ  , ۳,  پ  ۴,  پ  , ۵,  پ  , ۶, )} پ  ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )}

ب
 =

۱۲
۳

 

۴
۱

پ
 =

۱۲
۶

 

۲
۱

194

 =
 (

۱۰
۳)

 ×  (
۷
۲) (

۳
۱)

 =
 

۳!۷!
۱۰!

 ×  

۲!۵!
۷!

۱!۲!
۳!

 =
۱۲۰
۶۳

 

۴۰
۲۱

195
الف

A = ۱,۳ , ۳, ۱ ۲, ۲{( ) ( ) ( )}

ب
B = ۱, ۱ , ۳,۳ , ۵, ۵{( ) ( ) ( )}

196
C ۵, ۲ =( )  =

۲! × ۳!
۵!

 =
۲! × ۳!

۵ × ۴ × ۳!
۱۰

197
۳۰, ۴۰, ۵۰, ۶۵, ۷۰, ۷۵, ۱۱۰, ۱۲۰, ۱۳۰ میانه : ۷۰ , چارک سوم : ۱۱۵ , چارک اول : ۴۵

198
الف

n(S) = ۳۶ , A = {(۴, ۶), (۵, ۵), (۶, ۴)} ⇒ P (A) =  

۳۶
۳

ب
n(S) = ۳۶ , A = {(۳,۳), (۳, ۶), (۶,۳), (۶, ۶)} ⇒ P (A) =  

۳۶
۴

199
۷ × ۶ × ۵ × ۴ = ۸۴۰

200
=(

۸
۳)  =

۳! × ۵!
۸!

۵۶
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پاسخ سؤالات 201 تا 202

درست است.201

نادرست است.202

پاسخ سؤالات 203 تا 204

دامنۀ میان چارکی203

سوم یا گردآوری و پاکسازی داده ها204

205
الف

S = ,د)} ,(د ,(پ,پ) ,(پ,د) ,پ) {(د

ب
 =

۴
۲

 

۲
۱

پ
 

۴
۳

206

 =
 (

۱۱
۴)

 ×  (
۹
۳) (

۲
۱)

 =
۳۳۰

۸۴ × ۲
 

۱۶۵
۸۴

207
Aالف = {۲}

Bب = {۳, ۵}

208
C(۸,۳) =  =

۳! × ۵!
۸!

 =
۵! × ۶

۸ × ۷ × ۶ × ۵!
۵۶
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نام و نام خانوادگی

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

یک دنباله، تابعی است که دامنه آن، مجموعه اعداد طبیعی است.1

aرابطه بازگشتی  داده شده است.2  =n+۱ a  +n n , a  =۱ ۱

چهار جمله اول دنباله را بنویسید.الف

nنمودار دنباله را برای  رسم کنید.ب ≤ ۴

جدول زیر را کامل کنید.3

ضابطه تابعجمله عمومی دنباله ساخته شده از تابعسه جمله اول دنباله

............ ، ............ ، ........................y = −۲x + ۱

bدنباله های  داده شده است. حاصل  را به دست آورید.4  =n  , a  =
n + ۱
۱

n ۳۳−na  +۲ ۵b  ۴

در هر قسمت گزینه درست را انتخاب کنید.

aدر یک دنباله حسابی  می باشد. اختلاف مشترک این دنباله کدام است؟5  −۹ a  =۵ ۲۸

4 (2 7 (1

3 (4 6 (3

گزینه صحیح را انتخاب کنید.

,۲جملۀ عمومی دنبالۀ  کدام گزینه است؟6 ۵, ۸, ۱۱, …

(2 (1

(4 (3

a =n ۳n + ۲a  =n ۲n − ۱

a  =n ۳n − ۱a  =n ۵ − ۳n

,۲دنبالۀ هندسی  مفروض است.7 ۶, ۱۸, …

مجموع شش جملۀ اول را با استفاده از فرمول محاسبه کنید.الف
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نمودار یک دنبالۀ حسابی به صورت زیر است. سه جملۀ اول این دنباله را بنویسید.8

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ دهم برابر 25 و جملۀ پانزدهم برابر 40 می باشد. جملۀ اول و اختلاف مشترک دنباله را حساب کنید.9

به سؤالات زیر پاسخ دهید.10

,۱دنبالۀ حسابی  چند جمله دارد؟الف ۵, ۹, … , ۱۰۵

مجموع ده جملۀ اول این دنباله را با استفاده از فرمول به دست آورید.ب

aپنج جملۀ اول دنبالۀ بازگشتی  را بنویسید.11  =n+۲ a  +n+۱ a  , a  =n ۱ a  =۲ ۱

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

dهر دنبالۀ حسابی یک تابع خطی است که شیب خط، همان اختلاف مشترک جملات دنباله، یعنی  است.12

، کاهشی است.13 aدنباله با رابطه بازگشتی   =n+۱  a  , a  =
۳
۱

n ۱ ۱

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

aدر دنباله با جمله عمومی  جمله سوم برابر با ............ است.14  =n n +۲ ۱

جملۀ اول یک دنبالۀ حسابی ۵ و جملۀ دهم آن 32 است:15

اختلاف مشترک (قدر نسبت) را بیابید.الف

مجموع ۲۰ جملۀ اول آن را به دست آورید.ب

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

dهر دنباله حسابی یک تابع خطی است که شیب خط آن، همان اختلاف مشترک (قدر نسبت) جملات دنباله، یعنی  است.16

در یک دنباله حسابی جمله اول ۱۲ و اختلاف مشترک (قدر نسبت) ۲۰ است. کدام جمله از دنباله برابر ۵۹۲ است؟17

مجموع همۀ اعداد طبیعی دو رقمی مضرب 6 را بنویسید. (از فرمول مجموع جملات دنباله استفاده کنید.)18

گزینه صحیح را انتخاب کنید.
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, ضابطۀ تابعی دنبالۀ  کدام گزینه است؟19 −  ,  , −  , …
۲
۱

۳
۲

۴
۳

۵
۴

(2 (1

(4 (3

a  =n (−۱)  

n+۱
n + ۱

n
a  =n  

n + ۱
−n

a  =n (−۱)  

n

n + ۱
n

a  =n  

n + ۱
n

aبا توجه به دنباله  های  و  حاصل عبارت  را بنویسید.20  =n  

n + ۱
(−۱)n

b  =n n +۲ ۲۸a  +۳ b  ۲

بین اعداد 7 و 27 سه عدد را طوری قرار دهید که این پنج عدد با هم، تشکیل دنبالۀ حسابی افزایشی دهند.21

مدت زمان مطالعۀ روزانۀ دانش آموزی در درس ریاضی و آمار برحسب دقیقه به صورت دنبالۀ زیر است.22

مجموع مدت زمان مطالعۀ دانش آموز در شانزده روز اول را بیابید. (با استفاده از فرمول مجموع)

۱۰, ۱۵, ۲۰, ۲۵, …

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

,۱دنبالۀ  یک دنباله حسابی است.23 ۴, ۹, ۱۶, …

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ هفتم برابر 53 و جملۀ بیست وپنجم برابر 107 است.24

جملۀ اول و اختلاف مشترک دنباله را حساب کنید.الف

جملۀ پنجاه و یکم دنباله را مشخص کنید.ب

، چهار جمله اول را به دست آورید.25 aدر دنبالۀ بازگشتی  با جملۀ اول   =n+۱ ۲a  +n na  =۱ ۳

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

اختلاف مشترک در دنبالۀ اعداد ... و 12 و ۸ و ۵ و ۲ برابر ۳ است.26

یک طراح برای یک سینما در ردیف اول ۱۵ صندلی و در ردیف دوم ۱۸ صندلی و در ردیف سوم ۲۱ صندلی مشخص کرده است. اگر27

صندلی های هر ردیف با همین نظم اضافه شوند، برای این سالن با ۱۶۸ صندلی باید چند ردیف صندلی داشته باشیم؟

سه عدد به گونه ای میان اعداد ۱۰ و ۲۶ قرار دهید که یک دنبالۀ حسابی تشکیل دهند.28

۹جملات دنباله ای به صورت  می باشد. رابطۀ بازگشتی این دنباله را بنویسید.29 , ۳ , ۱ ,  , ...
۳
۱

bاگر  باشد، حاصل  را بیابید.30  =n (−  ) , a  =
۲
۱ n+۱

n ۳na  ×۲ b  ۱

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

aاگر ضابطۀ دنباله ای به صورت  باشد، جملۀ ............ دنباله برابر  است.31  =n ۵ − ۳n−۲۸
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درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

یک دنباله، تابعی است که دامنۀ آن اعداد حقیقی می باشد. (درست- نادرست)32

مجموع بیست جملۀ اول دنبالۀ حسابی زیر را به دست آورید.33

−۱۰, −۶, −۲, +۲, ۶, ...

با مصرف یک قرص آسپرین، 250 میلی گرم دارو به بدن شخصی وارد می شود و پس از پایان هر یک ساعت، 15 میلی گرم دارو در34

سطح خونش کاهش می یابد. چند ساعت پس از مصرف دارو  ، سطح آن در بدنش 130 میلی گرم می شود؟

8 (2 7 (1

10 (4 9 (3

35
، حاصل عبارت  را بیابید. aباتوجه به دنباله های  و   =n (  )

۵
۱ n−۳

b  =n ۳n − ۲a  −۳ b  ۲

36: ,۱در دنبالۀ حسابی  ۵, ۹, ..., ۴۰۱

جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.الف

مجموع جملات دنباله را به دست آورید.ب

میان دو عدد 12 و 52 چهار عدد را به گونه ای قرار دهید که شش جملۀ حاصل یک دنبالۀ حسابی افزایشی تشکیل دهند.37

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

رابطه ای را که بیانگر ارتباط جملات دنباله، با یکدیگر است، ......................... می نامیم.38

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.39

) عددی مثبت باشد، جملات دنباله کاهشی می شود.الف dاگر در یک دنبالۀ حسابی اختلاف مشترک (قدر نسبت) (

40
}  جمله های دوم تا پنجم دنبالۀ بازگشتی  را مشخص کنید.

a  = ۲۱

a  = a  + nn+۱ n

41
، حاصل عبارت  را بنویسید. aباتوجه به دنباله های  و   =n  

۲
(−۱)n+۱

b  =n n +۲ ۱۲a  +۱ b  ۳

باتوجه به نمودار دنباله داده شده، با نوشتن اعضای دنباله، جمله عمومی آن را بنویسید.42
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43: ۲در دنبالۀ حسابی  , ۵ , ۸ , ۱۱ , ...

جمله چندم آن ۹۵ است؟الف

مجموع چهل جملۀ اول این دنباله را به دست آورید.ب

یازدهمین جمله یک دنباله حسابی ۴۷ و جمله هفدهم آن ۷۷ است. جمله اول این دنباله را به دست آورید.44

جمله پنجم دنباله بازگشتی زیر را مشخص کنید.45

a =n+۳ a  +n a  +n+۱ a  a  =n+۲ ۱ a  =۲ a  =۳ ۱

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ اول ۵ و اختلاف مشترک (قدر نسبت) برابر ۷ است. به سؤالات زیر پاسخ دهید.46

جملۀ یازدهم این دنباله را به دست آورید.الف

کدام جملۀ دنباله، برابر ۹۶ است؟ب

، حاصل عبارت  را بیابید.47 aباتوجه به دنباله های  و  و   =n  

n + ۱
۲n − ۱

b  =n ۲n +۲ ۱c  =n (  )
۲

−۱ n−۱
b  −۳ a  +۲ c  ۳

aاگر ضابطۀ تابعی (جملۀ عمومی) دنباله ای  باشد:48  =n ۲n − ۱

۳ جملۀ اول دنباله را بنویسید.الف

رابطۀ بازگشتی دنباله را مشخص کنید.ب

نمودار دنباله را برای ۳ جملۀ اول رسم کنید.پ

سه عدد را به گونه ای میان دو عدد 10 و 22 قرار دهید که یک دنبالۀ حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل شود.49

,۱۰رابطۀ بازگشتی دنبالۀ  را بنویسید.50 ۱۷, ۲۴, ...

aچهار جملۀ اول دنبالۀ  را بنویسید.51  =n n +۲ ۱

در یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اول 3 و اختلاف مشترک 6؛52

جملۀ پانزدهم را به دست آورید.الف

مجموع ده جملۀ اول را به دست آورید.ب

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

هر دنبالۀ حسابی، یک تابع خطی است که شیب آن همان اختلاف مشترک جملات دنباله است.53

، یک دنبالۀ حسابی است.54 ,۲−دنبالۀ  ۰,۳, ۶, ...

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.55

، اگر جملۀ پنجم ۱۷ باشد، جملۀ ششم آن ۲۳ است.الف aدر دنبالۀ   =n+۱ a  +n ۳

aچهار جملۀ اول دنبالۀ  را بنویسید.56  =n ۳n + ۲

۵رابطۀ بازگشتی دنبالۀ  را بنویسید.57 , ۱۱ , ۱۷ , ...
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، مجموع بیست جملۀ اول این دنباله را به دست آورید.58 ۳در دنبالۀ حسابی  , ۷ , ۱۱ , ۱۵ , ...

مجموع بیست جملۀ اول دنبالۀ حسابی زیر را به دست آورید.59

۴, ۱۰, ۱۶, ۲۲, ...

در یک دنبالۀ حسابی جملۀ اول ۲۵ و اختلاف مشترک (قدر نسبت) ۱۰ است. کدام جمله از دنباله برابر ۲۲۵ می باشد؟60

جملۀ یازدهم یک دنبالۀ حسابی ۳۲ و جملۀ نوزدهم آن ۷۲ است. جملۀ سی ام این دنباله را مشخص کنید.61

، حاصل عبارت  را به دست آورید.62 ،  و  cباتوجه به دنباله های   =n  

۲
n

a  =n  

n − ۲
۲n − ۱

b  =n n۲a  +۳ b  +۵ c  ۴

برای جملات دنبالۀ زیر، رابطۀ بازگشتی بنویسید.63

۵, ۱۰, ۱۵, ...

در یک دنبالۀ حسابی جملۀ اول برابر ۲۵ و اختلاف مشترک  (قدر نسبت) برابر ۲۰ است. کدام جملۀ دنباله برابر ۲۲۵ است؟64

سه عدد را به گونه ای میان اعداد ۱۵ و ۲۳ قرار دهید که یک دنبالۀ حسابی با اختلاف مشترک (قدر نسبت) مثبت تشکیل دهند.65

مجموع بیست جملۀ اول دنبالۀ حسابی زیر را با استفاده از فرمول به  دست آورید.66

۱,۳, ۵, ۷, ...

aجملۀ عمومی (ضابطۀ تابعی) یک دنباله به صورت  است. چهار جملۀ اول این دنباله را بنویسید.67  =n  

n
n + ۱

باتوجه به دنبالۀ زیر به سؤالات زیر پاسخ دهید.68

۱, ۵, ۲۵, ...

ضابطۀ بازگشتی این دنباله را به  دست آورید.الف

جملۀ ششم این دنباله را به  دست آورید.ب

کدام یک از جملات عمومی زیر مربوط به دنبالۀ  حسابی است؟ اختلاف مشترک آن را به دست آورید.69

الف) 

ب) 

a  =n n(n − ۱)
b  =n ۳(n − ۲)

در دنبالۀ حسابی زیر، مجموع ۱۶ جملۀ اول را به دست آورید.70

۱۱ , ۸ , ۵ , ...

۱۷−در یک دنبالۀ حسابی جملۀ اول  و جملۀ دهم برابر ۱۰ است. جملۀ عمومی این دنباله را به دست آورید.71

aباتوجه به دنباله های  و  و  حاصل عبارت  را به دست آورید.72  =n ۲۲n+۱b  =n  

n + ۱
۱۵

c  =n (  )
۲
۱ n−۲

a  −۱ b  +۴ c  ۲
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جدول زیر را کامل کنید.73

۴ جملۀ اول دنبالهفرمول بازگشتیضابطۀ دنباله

  a  =n ۲n + ۱

aدر یک دنباله حسابی اگر  باشد، جمله ششم دنباله چقدر است؟74  +۶ a  +۴ a  =۸ ۹۰

جملۀ پنجم از دنباله بازگشتی زیر را بنویسید.75

a =n+۳ a  +n a  +n+۱ a  a  =n+۲ ۱ a  =۲ a  =۳ ۲

برای جملات دنباله زیر:76

۳, ۸, ۱۳, ۱۸, ۲۳, ...

رابطه بازگشتی دنباله را بنویسید.الف

ضابطه تابعی دنباله را به دست آورید.ب

cچهار جملۀ اول دنبالۀ  را بنویسید.77  =n  

n
۱

78
. }  باتوجه به رابطۀ  مطلوب است محاسبۀ 

a  = ۵ + a  n+۱ n

a  = −۲۱
S  ۱۲

,۱−مجموع سی جمله اول دنباله حسابی  را به دست آورید79 ۴, ۹, ...

aاگر جملۀ عمومی یک دنباله به صورت  باشد، جملۀ اول و اختلاف مشترک را به دست آورید.80  =n −۵ + ۳ n − ۱( )

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ اول 25 و اختلاف مشترک 18 است. کدام جمله از دنباله برابر 601 است؟81

aباتوجه به دنباله های  و  حاصل عبارت  را به دست آورید.82  =n  

۳n − ۲
n + ۶

b  =n n −۲ ۱a  +۲ b  ۴

83
}  دنبالۀ  را درنظر بگیرید:

a  = −a  + ۴n+۱ n

a  = −۲۱

چهار جمله از دنباله را بنویسید.الف

آیا این دنباله حسابی است؟ب

84: ,۱براي جملات دنبالۀ  ۴, ۷, ۱۰, ۱۳, ...

رابطۀ بازگشتی دنباله را بنویسید.الف

ضابطۀ تابعی دنباله را به دست آورید.ب

مجموع سی جملۀ اول اعداد فرد را به دست آورید.85

aچهار جملۀ اول دنبالۀ  را به دست آورید.86  =n (  )
۲

−۱ n
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سه عدد را به گونه ای میان اعداد 10 و 26 قرار دهید که یک دنبالۀ حسابی با اختلاف مشترک مثبت تشکیل دهد. (به دست آوردن87

اختلاف مشترک الزامی است)

در یک دنبالۀ حسابی، جملۀ اول 25 و اختلاف مشترک برابر 18 است. کدام جملۀ دنباله برابر 601 است؟88

مجموع شانزده جملۀ اول اعداد زوج را به دست آورید.89

هفتمین جملۀ یک دنبالۀ حسابی برابر 45 و جملۀ پانزدهم آن برابر 93 است. جملۀ سی و یکم این دنباله را به دست آورید.90

، حاصل عبارت  را به دست آورید.91 ،  و  aباتوجه به دنباله های   =n  

−۱( )n
n۲

b  =n n + ۴c  =n  

۲
n

a  +۱ b  −۸ c  ۲

aپنج جملۀ اول دنبالۀ  را با فرض  بنویسید.92  =n+۱ −a  +n −۱( )na  =۱ ۳

باتوجه به جملات دنبالۀ زیر، به سؤالات زیر پاسخ دهید.93

۹,۳, ۱, , ...
۳
۱

رابطۀ بازگشتی دنباله را بنویسید.الف

ضابطۀ دنباله را به دست آورید.ب

هشتمین جملۀ یک دنبالۀ حسابی برابر 65 و جملۀ شانزدهم آن برابر 105 است. جملۀ بیست و نهم این دنبالۀ حسابی را به دست94

آورید.

باتوجه به دنبالۀ زیر به سؤالات زیر پاسخ دهید.95

۳, ۹, ۲۷, ۸۱, ۲۴۳, ...

ضابطۀ بازگشتی دنباله را بنویسید.الف

,۴مجموع بیست جملۀ اول دنبالۀ  را محاسبه کنید.96 ۷, ۱۰, ...

، حاصل عبارت  را به دست آورید.97 aباتوجه به دنباله های  ،  و   =n  

n + ۲
۸ − n

b  =n ۳n−۱c  =n (  )
۲
۱ n−۱a  +۳ b  +۲ c  ۱

,۳۵,۳۱مجموع بیست جملۀ اول دنباله  را به دست آورید.98 ۲۷, ...

در یک دنبالۀ حسابی جمله نهم برابر با 61 و جملۀ شانزدهم برابر با 96 است. اختلاف مشترک و جمله سی اُم این دنباله را به دست99

آورید.

یازدهمین جملۀ یک دنبالۀ حسابی برابر با 52 و جملۀ نوزدهم آن برابر با 92 است. جملۀ بیست و ششم این دنبالۀ حسابی را به دست100

آورید.

مجموع سی جملۀ اول اعداد فرد را به دست آورید.101

،  حاصل عبارت  را به دست آورید.102  ، bباتوجه به دنباله های   =n (−  )
۲
۱

 −۱۲
n

C  =n  

۳n − ۱
۱

d  =n n +۲ ۱b  +۴ d  −۲ c  ۱

جاهای خالی را با عبارات مناسب تکمیل کنید.

,۱−در دنبالۀ  ضابطۀ این دنباله ............ است.103 −۴, −۹, ...
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، برابر با ............ است.104 aجملۀ چهارم دنبالۀ   =n  n −
۲
۱

 

۲
۵
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پاسخ سؤال 1

درست1

2
الف

a = ۱۱

a = a  + ۱ = ۱ + ۱ = ۲۲ ۱

a = a  + ۲ = ۲ + ۲ = ۴۳ ۲

a = a  + ۳ = ۴ + ۳ = ۷۴ ۳

ب

3
ضابطه تابعجمله عمومی دنباله ساخته شده از تابعسه جمله اول دنباله

 ،  ، −۵−۳−۱a  =n −۲n + ۱y = −۲x + ۱

4
a = ۳ = ۳۲

۳−۲

b =  =  ۴ ۴ + ۱
۱

۵
۱

⇒ ۳ + ۵ ×  = ۴
۵
۱

پاسخ سؤال 5

گزینه 1 5

گزینۀ 1 درست است.
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پاسخ سؤال 6

گزینه 3 6

aیعنی   =n ۳n − ۱

7
الف

S  =۶  =
۱ − ۳

۲(۱ − ۳ )۶
 =

−۲
۲(۱ − ۷۲۹)

 =
−۲

۲(−۷۲۸)
۷۲۸

8
۳, ۲, ۱

9
(روش اول) : d =  =  = ۳ ⇒ d = ۳

۱۵ − ۱۰
۴۰ − ۲۵

۵
۱۵

a = a  + ۹d ⇒ ۲۵ = a  + (۹ × ۳) ⇒ ۲۵ = a  + ۲۷ ⇒ a  = −۲۱۰ ۱ ۱ ۱ ۱

(روش دوم) :   ⇒ ۵d = ۱۵{
a  = a  + ۱۴d = ۴۰۱۵ ۱

a  = a  + ۹d = ۲۵۱۰ ۱

⇒ d = ۳ ⇒ a  + (۹ × ۳) = ۲۵ ⇒ a  = −۲۱ ۱

10
الف

(روش اول) : a  = a  + (n − ۱)d ⇒ ۱۰۵ = ۱ + ۴(n − ۱)n ۱

⇒ ۲۶ = n − ۱ ⇒ n = ۲۷

(روش دوم) : n =  + ۱ = ۲۷
۴

۱۰۵ − ۱

ب
S  =  (۲ × ۱ + (۱۰ − ۱) × ۴) = ۵(۲ + ۹ × ۴)۱۰ ۲

۱۰

= ۵(۲ + ۳۶) = ۵ × ۳۸ = ۱۹۰

11
n = ۱ ⇒ a  = a  + a  = ۱ + ۱ = ۲۳ ۲ ۱
n = ۲ ⇒ a  = a  + a  = ۲ + ۱ = ۳۴ ۳ ۲
n = ۳ ⇒ a  = a  + a  = ۳ + ۲ = ۵۵ ۴ ۳

جملات : ۱, ۱, ۲,۳, ۵

پاسخ سؤالات 12 تا 13

درست12

درست13

پاسخ سؤال 14
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1410

15
الف

a = a  + ۹d = ۳۲۱۰ ۱

۹d = ۲۷ ⇒ d = ۳

ب
S  =n  [۲a +

۲
n

(n − ۱)d] ⇒ S  =۲۰  [۲(۵) +
۲
۲۰

۱۹(۳)] = ۶۷۰

پاسخ سؤال 16

درست16

17
a =n a  +۱ (n − ۱) × d , ۵۹۲ = ۱۲ + (n − ۱) × ۲۰

۵۹۲ − ۱۲ + ۲۰ = ۲۰n ⇒ ۶۰۰ = ۲۰n ⇒ n = ۳۰

18
۱۲ , ۱۸ , ⋯ , ۹۶ ⇒ d = ۶ دنبالۀ حسابی

n =  + ۱ =  + ۱ = ۱۵
d

a  − a  n ۱

۶
۹۶ − ۱۲

یا
a = a  + (n − ۱)d ⇒ ۹۶ = ۱۲ + ۶(n − ۱)n ۱

⇒  = n − ۱ ⇒ n − ۱ = ۱۴ ⇒ n = ۱۵
۶
۸۴

S  =  (a  + a  ) =  (۱۲ + ۹۶) =  (۱۰۸) = ۸۱۰n ۲
n

۱ n ۲
۱۵

۲
۱۵

یا

S  =  [۲a  + (n − ۱)d] =  [۲(۱۲) + ۶(۱۵ − ۱)]n ۲
n

۱ ۲
۱۵

=  (۱۰۸) = ۸۱۰
۲
۱۵

پاسخ سؤال 19

گزینه 1 19

. aگزینه 1، یعنی  =n (−۱)  

n+۱
n + ۱

n

20
a =  = −  ۳ ۳ + ۱

(−۱)۳

۴
۱

b = ۲ + ۲ = ۶۲
۲

۸a  + b  = ۸(−  ) + ۶ = −۲ + ۶ = ۴۳ ۲ ۴
۱
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21

یا

یا

d =  =
۳ + ۱
۲۷ − ۷

 =
۴
۲۰

۵ ⇒ d = ۵

۲۷ = ۷ + ۴d ⇒ d = ۵

d =  =
۵ − ۱

a  − a  ۵ ۱
 =

۴
۲۷ − ۷

 =
۴
۲۰

۵

۷, ۱۲, ۱۷, ۲۲, ۲۷

22

روش دوم:

S  =۱۶  (۲ ×
۲
۱۶

۱۰ + (۱۶ − ۱) × ۵) =  (۲۰ +
۲
۱۶

۱۵ × ۵) = ۸(۲۰ + ۷۵) = ۸ × ۹۵ = ۷۶۰

a =۱۶ ۱۰ + (۱۵)(۵) = ۸۵ ⇒ S  =۱۶  (۱۰ +
۲
۱۶

۸۵) = ۸ × ۹۵ = ۷۶۰

پاسخ سؤال 23

نادرست23

24
الف

روش دوم:

یا:

 ⇒ ۱۸d = ۵۴ ⇒ d = ۳ ⇒ a  + ۶ × ۳ = ۵۳ ⇒ a  = ۳۵{
a  = a  + ۶d = ۵۳۷ ۱

a  = a  + ۲۴d = ۱۰۷۲۵ ۱
۱ ۱

d =  =
۲۵ − ۷

a  − a  ۲۵ ۷
 =

۱۸
۱۰۷ − ۵۳

 =
۱۸
۵۴

۳

a =۷ a  +۱ ۶d = ۵۳ ⇒ a  +۱ ۱۸ = ۵۳ ⇒ a  =۱ ۳۵

a =۲۵ a  +۱ ۲۴d = a  +۱ ۷۲ = ۱۰۷ ⇒ a  =۱ ۳۵

ب
a =۵۱ a  +۱ ۵۰d = ۳۵ + ۵۰(۳) = ۱۸۵

25
n = ۱ ⇒ a  = ۲a  + ۱ = ۶ + ۱ = ۷۲ ۱

n = ۲ ⇒ a  = ۲a  + ۲ = ۱۴ + ۲ = ۱۶۳ ۲

n = ۳ ⇒ a  = ۲a  + ۳ = ۳۲ + ۳ = ۳۵۴ ۳

۳, ۷, ۱۶,۳۵
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پاسخ سؤال 26

نادرست26

27
۱۵ , ۱۸ , ۲۱ , ...

a = ۱۵ , d = ۳ , S  = ۱۶۸۱ n

S  =  [۲a  + (n − ۱)d] ⇒ ۱۶۸ =  [۲ × ۱۵ + ۳n − ۳]n ۲
n

۱ ۲
n

⇒ ۱۶۸ =  [۲۷ + ۳n] ⇒ ۳۳۶ = ۲۷n + ۳n
۲
n ۲

⇒ n + ۹n − ۱۱۲ = ۰ ⇒   

۲ {
n = ۷ ق.ق
n = −۱۶ غ.ق.ق

28
۱۰ , ۱۴ , ۱۸ , ۲۲ , ۲۶

d =  =  = ۴ یا d =  =  = ۴
n − m

a  − a  n m

۵ − ۱
۲۶ − ۱۰

n + ۱
b − a

۳ + ۱
۲۶ − ۱۰

29

   

⎩
⎨
⎧a  = ۹۱

a  =  a یا   =  n+۱ ۳
۱

n a  n

a  n+۱

۳
۱

r =  =
۹
۳

۳
۱

30

⇒
a = ۹۲

b =  ۱ ۴
۱ a  ×۲ b  =۱ ۹ ×  =

۴
۱

 

۴
۹

پاسخ سؤال 31

یازدهم "۱۱"31

پاسخ سؤال 32

نادرست32

33
S  =۲۰  [۲ ×

۲
۲۰

(−۱۰) + ۱۹ × ۴] ⇒ S  =۲۰ ۵۶۰
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گزینه 2 34

 

8 ساعت پس از مصرف دارو سطح آسپرین در بدن 130 میلی گرم می شود.

a =n ۱۳۰ ⇒ ۲۵۰ + (n − ۱)(−۱۵) = ۱۳۰ ⇒ ۲۵۰ − ۱۵n + ۱۵ = ۱۳۰

⇒ −۱۵n = ۱۳۰ − ۲۶۵ ⇒ −۱۵n = −۱۳۵ ⇒ n = ۹

۲۵۰  

−۱۵
۲۳۵  

−۱۵
۲۲۰  

−۱۵
۲۰۵  

−۱۵
۱۹۰  

−۱۵
۱۷۵  

−۱۵
۱۶۰  

−۱۵
۱۴۵  

−۱۵
۱۳۰

35
a =۳ (  ) =

۵
۱ ۳−۳

(  ) =
۵
۱ ۰

۱

b =۲ ۳ × ۲ − ۲ = ۶ − ۲ = ۴

a −۳ b  =۲ ۱ − ۴ = −۳

36
الف

a =n a  +۱ (n − ۱)d  

a  =۱۱

d=۴
a  =n ۱ + (n − ۱)(۴) ⇒ a  =n ۴n − ۳

ب

یا:

.

a =n ۴n − ۳ ⇒ ۴n − ۳ = ۴۰۱ ⇒ ۴n = ۴۰۱ + ۳ ⇒ ۴n = ۴۰۴ ⇒ n =  =
۴
۴۰۴

۱۰۱

S  =n  =
۲

n × (a  + a  )۱ n
 =

۲
۱۰۱ × (۱ + ۴۰۱)

 =
۲

۱۰۱ × ۴۰۲
۱۰۱ × ۲۰۱ = ۲۰۳۰۱

S  =n  =
۲

n × (۲a  + (n − ۱) × d)۱
 =

۲
۱۰۱ × (۲ × ۱ + (۱۰۱ − ۱) × ۴)

 =
۲

۱۰۱ × (۲ + ۴۰۰)
 =

۲
۱۰۱ × ۴۰۲

۱۰۱ × ۲۰۱ = ۲۰۳۰۱

37

به دست آوردن  از هر دو روش درست است.

   

d =  =  = ۸ ⇒ d = ۸
۴ + ۱
۵۲ − ۱۲

۵
۴۰

۱۲ + ۵d = ۵۲ ⇒ d = ۸ ⎭
⎬
⎫

d

۱۲  

+۸
۲۰  

+۸
۲۸  

+۸
۳۶  

+۸
۴۴  

+۸
۵۲

پاسخ سؤال 38

رابطۀ بازگشتی38

39
نادرستالف
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40 

a =۲ a  +۱ ۱ ۲ +=
a  =۲۱ ۱ = ۳

a =۳ a  +۲ ۲ = ۳ + ۲ = ۵

a =۴ a  +۳ ۳ = ۵ + ۳ = ۸

a =۵ a  +۴ ۴ = ۸ + ۴ = ۱۲

41

a =  =  b  = (۳) + ۱ = ۱۰۱ ۲
(−۱)۲

۲
۱

۳
۲

۲(  ) + ۱۰ = ۱ + ۱۰ = ۱۱
۲
۱

42
۱ , ۳ , ۵ , ... a  =n ۲n − ۱

43
الف

a =n ۹۵ ⇒ ۲ + (n − ۱) × ۳ = ۹۵ ⇒ ۳n − ۳ = ۹۳ ⇒ n = ۳۲

ب

راه حل دوم:

S  =۴۰  [۲ ×
۲
۴۰

۲ + (۴۰ − ۱) × ۳] = ۲۴۲۰

a =۴۰ ۱۱۹ S  =۴۰ (۲ +
۲
۴۰

۱۱۹) = ۲۴۲۰

44

راه حل دوم:

⇒{
a  + ۱۰d = ۴۷۱
a  + ۱۶d = ۷۷۱

  ⇒{
− a  − ۱۰d = −۴۷۱

a  + ۱۶d = ۷۷۱
 

d = ۵
a  = −۳۱

d =  =
۱۷ − ۱۱
۷۷ − ۴۷

۵ ۴۷ = a  +۱ ۱۰ × ۵ ⇒ a  =۱ −۳

45

{
n = ۱ ⇒ a  = a  + a  + a  = ۱ + ۱ + ۱ = ۳۴ ۱ ۲ ۳

n = ۲ ⇒ a  = a  + a  + a  = ۱ + ۱ + ۳ = ۵۵ ۲ ۳ ۴

46
الف

a =۱۱ ۵ + (۱۱ − ۱) × ۷ = ۷۵

ب
a = a  + (n − ۱) × d ⇒ ۹۶ = ۵ + (n − ۱) × ۷n ۱

۹۱ = ۷n − ۷ ⇒ n =  = ۱۴
۷
۹۸

47
b −۳ a  +۲ c  =۳ ۲(۳) +۲ ۱ −  +

۲ + ۱
۲(۲) − ۱

(−  ) ⇒
۲
۱ ۳−۱

۱۹ − ۱ +  =
۴
۱

یا  ۱۸  

۴
۷۳

۴
۱
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48
الف

a =۱ ۱ , a  =۲ ۳ , a  =۳ ۵

ب
a =n+۱ a  +n ۲ , a  =۱ ۱

پ

49
d =  =

۴
a  − a  ۵ ۱

 =
۴

۲۲ − ۱۰
۳ ⇒ ۱۰, ۱۳, ۱۶, ۱۹, ۲۲

50

{
a = ۱۰۱

a = a  + ۷n+۱ n

51
a =۱ ۲ , a  =۲ ۵ , a  =۳ ۱۰ , a  =۴ ۱۷

52
الف

a =n a  +۱ (n − ۱) × d ⇒ a  =۱۵ ۳ + ۱۴ × ۶ = ۸۷

ب
S  =۱۰  =

۲
۱۰[(۲ × ۳) + (۹ × ۶)]

۵(۶ + ۵۴) = (۵ × ۶۰) = ۳۰۰

پاسخ سؤالات 53 تا 54

درست53

نادرست54

55
نادرستالف

56
۵ , ۸ , ۱۱ , ۱۴

57
a =n+۱ a  +n ۶

58
S  =۲۰  [(۲ ×

۲
۲۰

۳) + (۱۹ × ۴)] = ۱۰ × (۶ + ۷۶) = ۸۲۰
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59
S  =۲۰  [۲ ×

۲
۲۰

a  +۱ (۲۰ − ۱) × d] ⇒ S  =۲۰ ۱۰[۸ + ۱۹ × ۶] = ۱۲۲۰

60
۲۲۵ = ۲۵ + (n − ۱) × ۱۰ ⇒ ۲۲۵ − ۲۵ + ۱۰ = ۱۰n
⇒ ۲۱۰ = ۱۰n ⇒ n = ۲۱

61
d =  =  = ۵

۱۹ − ۱۱
۷۲ − ۳۲

۸
۴۰

a = a  + ۱۰d ⇒ ۳۲ = a  + ۵۰ ⇒ a  = −۱۸۱۱ ۱ ۱ ۱

a = −۱۸ + ۲۹ × ۵ = ۱۲۷۳۰

62
a =۳ ۵ , b  =۵ ۲۵ , c  =۴ ۲ ⇒ ۵ + ۲۵ + ۲ = ۳۲

63
a =n+۱ ۵ + a  , a  =n ۱ ۵

64
۲۲۵ = ۲۵ + (n − ۱)۲۰ ⇒ ۲۰۰ = ۲۰n − ۲۰
۲۲۰ = ۲۰n ⇒ n = ۱۱

65
d =  = ۲

۵ − ۱
۲۳ − ۱۵

۱۷, ۱۹, ۲۱

66
 

S  =  [۲ × (۱) + ۱۹ × (۲)] = ۴۰۰۲۰ ۲
۲۰

67
۲,  ,  ,  

۲
۳

۳
۴

۴
۵

68
الف

a =n+۱ ۵a  , a  =n ۱ ۱

ب
a =۴ ۵a  =۳ ۱۲۵

a =۵ ۵a  =۴ ۶۲۵

a =۶ ۵(۶۲۵) = ۳۱۲۵

"ب" دنبالۀ حسابی هست:69

−۳ , ۰ , ۳ , ۶ , ... ⇒ d = ۳
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70
S  =۱۶  ۲ × (۱۱) + ۱۵ × (−۳)

۲
۱۶

[ ]

S  =۱۶ ۸(۲۲ − ۴۵) = −۱۸۴

71
d =  =

۱۰ − ۱
۱۰ − (−۱۷)

 =
۹
۲۷

۳

a =n a  +۱ (n − ۱) × d ⇒ a  =n −۱۷ + (n − ۱) × ۳

a =n ۳n − ۲۰

72
a =۱ ۲ =۳ ۸ , b  =۴  =

۵
۱۵

۳ , c  =۲ (  ) =
۲
۱ ۰

۱

a −۱ b  +۴ c  =۲ ۸ − ۳ + ۱ = ۶

4 جملۀ اول دنباله:73

فرمول بازگشتی:

۳ , ۵ , ۷ , ۹

a =n+۱ a  +n ۲ , a  =۱ ۳

74
a +۱ ۵d + a  +۱ ۳d + a  +۱ ۷d ⇒ ۳a  +۱ ۱۵d = ۹۰

÷۳
a  +۱ ۵d = ۳۰ ⇒ a  =۶ ۳۰

75
a =۴ a  +۱ a  +۲ a  =۳ ۶ ⇒ a  =۵ a  +۲ a  +۳ a  =۴ ۲ + ۲ + ۶ = ۱۰

76
الف

a =n+۱ a  +n ۵ , a  =۱ ۳

ب
a =n ۳ + (n − ۱) × ۵ , a  =n ۵n − ۲

77
۱,  ,  ,  

۲
۱

۳
۱

۴
۱

78
d = ۵ ⇒ S  =۱۲  −۴ + ۱۲ − ۱ × ۵ =

۲
۱۲

[ ( ) ] ۳۰۶

79
S  =  ۲ × a  + n − ۱ × dn ۲

n
[ ۱ ( ) ]

⇒ S  = ۱۵ −۲  + ۱۴۵ = ۲۱۴۵۳۰ [ ۱ ]

80
a =۱ −۵ , a  =۲ −۲ ⇒ d = −۲ + ۵ = ۳
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81
۶۰۱ = ۲۵ + n − ۱ ۱۸ ⇒ ۶۰۱ − ۲۵ + ۱۸ = ۱۸n( )

⇒ ۵۹۴ = ۱۸n ⇒ n = ۳۳

82
a =۲  ⇒

۳ × ۲ − ۲
۲ + ۶

a  =
 ۲ ۲

b =۴ ۴ −۲ ۱ ⇒ b  =۴ ۱۵

⇒ a  +۲ b  =۴ ۲ + ۱۵ = ۱۷

83
الف

−۲, ۶, −۲, ۶

حسابی نیست.ب

جملات دنبالۀ حسابی در یک ویژگی مشترک هستند و آن اینکه اختلاف جملات مقدار ثابت d است.

84
دنبالۀ داده شده یک دنبالۀ حسابی با جملۀ اولیۀ 1 و اختلاف مشترک 3 است:الف

a  =۱ ۱ , a  =n+۱ ۳ + a  n

ب
a =n ۳n − ۲

روش اول:85

روش دوم:

d = ۲ , a  =۱ ۱ ⇒ S  =۳۰  ۲ × ۱ + ۲۹ × ۲ =
۲
۳۰

[ ] ۹۰۰

a =۱ ۱ , a  =۳۰ ۵۹ ⇒ S  =۳۰  ۱ + ۵۹ =
۲
۳۰

[ ] ۹۰۰

86
 ,  ,  ,  

۲
−۱

۴
۱

۸
−۱

۱۶
۱

87
d = ۴ , ۱۴, ۱۸, ۲۲

88
۶۰۱ = ۲۵ + n − ۱ ×( ) ۱۸ ⇒ n = ۳۳

89
d = ۲, a  =۱ ۲ ⇒ S  =۱۶  ۲ × ۲ + ۱۵ × ۲ ⇒

۲
۱۶

[ ] S  =۱۶ ۲۷۲

90
d =  = ۶ , a  = a  + ۳۶ = ۴۵ ⇒ a  = ۹

۱۵ − ۷
۹۳ − ۴۵

۷ ۱ ۱

a = ۹ + ۳۰ × ۶ = ۱۸۹۳۱
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91
a =۱ −۱ , b  =۸ ۱۲ , c  =۲ ۱ ⇒ −۱ + ۱۲ − ۱ = ۱۰

92
۳, −۴, ۵, −۶, ۷

93
الف

a =n+۱  a  , a  =
۳
۱

n ۱ ۹

ب
a =n ۳۳−n

94
d =  = ۵ , a  = a  + ۸ − ۱ × ۵ ⇒ ۶۵ = a  + ۳۵ ⇒ a  = ۳۰

۱۶ − ۸
۱۰۵ − ۶۵

۸ ۱ ( ) ۱ ۱

a = ۳۰ + ۲۹ − ۱ × ۵ ⇒ a  = ۱۷۰۲۹ ( ) ۳۰

95
الف

{
a  = ۳a  n+۱ n

a  = ۳۱

96
d = ۳ , a  =۱ ۴ , S  =۲۰  ۲ × ۴ + ۱۹ × ۳ =

۲
۲۰

[ ] ۶۵۰

97
a =۳  b  =

۵
۵

۲ ۳ c  =۱ (  ) =
۲
۱ ۰ ۱

a +۳ b  +۲ c  =۱ ۱ + ۳ + ۱ = ۵

98
S  =۲۰  (۳۵ −

۲
۲۰

۴۱) = ۱۰(−۶) = −۶۰

a =۲۰ ۳۵ − ۴ × ۱۹ = −۴۱

99

⇒{
a = a + ۸d ⇒ ۶۱ = a + ۸d۹

a = a + ۱۵d ⇒ ۹۶ = a + ۱۵d۱۶
۷d = ۳۵ ⇒ d = ۵ , a = ۲۱

a =۳۰ ۲۱ + ۲۹ × ۵ = ۱۶۶

100
d =  =

۱۹ − ۱۱
۹۲ − ۵۲

۵ , a  =۱۱ a  +۱ (۱۱ − ۱) × ۵ ⇒ ۵۲ = a  +۱ ۵۰ ⇒ a  =۱ ۲

a =۲۶ ۲ + (۲۶ − ۱) × ۵ ⇒ a  =۲۶ ۱۲۷

101
d = ۲ , a  =۱ ۱ , S  =۳۰  [۲ ×

۲
۳۰

۱ + ۲۹ × ۲] = ۹۰۰

102
d =۲ ۵ , c  =۱  , b  =

۲
۱

۴ −  ⇒
۲
۱

−  +
۲
۱

۵ −  =
۲
۱

۴
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پاسخ سؤالات 103 تا 104

103a  =n −n۲

104
a  =۴ −  

۲
۱
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نام و نام خانوادگی

,۱−دنباله حسابی مقابل داده شده است. 1 ۴, ۹, ...

جمله چندم این دنباله برابر 144 می باشد؟الف

مجموع بیست جمله اول دنباله را با استفاده از فرمول مجموع جملات، به دست آورید.ب

yتابع  داده شده است.2 = (  )
۲
۱ x

نمودار تابع را رسم کنید.الف

دامنه این تابع را مشخص کنید.ب

نرخ افزایش قیمت کتاب درسی در ایران، 20 درصد در سال است. اگر قیمت یک کتاب درسی در سال جاری 15000 تومان باشد، پس3

از گذشت 2 سال، قیمت آن چند تومان خواهد شد؟

به سؤالات زیر پاسخ دهید.

حاصل عبارت زیر را به دست آورید.4

 =
۲ × ۳۲ ۲
۶ × ۶−  ۳

۱
 ۳

۱۰

)xمقدار  را در تساوی  بیابید.5  ) ×
۲
۱ x (۰/۵) =۳ (  )

۲
۱ ۷

عدد توان دار را به صورت رادیکالی و عدد رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.6

الف
۵ = ۱۲

۱

ب

 =۵ (  )
۷
۲ ۳

 جمله اول یک دنباله هندسی 8 و نسبت مشترک آن  است.7

۲
۱

جمله عمومی دنباله را بنویسید.الف

Sحاصل  را با استفاده از فرمول به دست آورید.ب  ۶

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.
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واسطه هندسی مثبت میان 3 و 12 عدد ............ است.8

ریشه پنجم عدد 32 برابر ............ می باشد.9

گزینه صحیح را انتخاب کنید.

۵)در تساوی  مقدار  کدام است؟10 ) =x ۸ ۵−۲x

(2 (1

(4 (3

−  

۴
۱

 

۴
۱

−۴+۲

اگر مقدار اولیه ماده ای 1000 گرم باشد و سالانه 10 درصد مقدار آن کاهش یابد، پس از دو سال مقدار مادۀ باقی مانده چقدر خواهد بود؟11

yنمودار تابع نمایی  را در دستگاه مختصات رسم کنید.12 = (  )
۲
۵ x

,m)حاصل عبارت زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید. 13 n > ۰)

(m n ) (mn ) = ۳
۲

 ۶
۱ ۳

 ۲
۱

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.

14
(۰/۵۳) = ۳

۲

15
 =

۵ ۶۳

بین دو عدد 2 و 16 دو واسطۀ هندسی بنویسید.16

,۲دنبالۀ هندسی  مفروض است.17 ۶, ۱۸, …

نسبت مشترک را به دست آورید.الف

جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.ب

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

 حاصل  برابر  است.18

۴ (−۳)۴−۳

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

۲۷−ریشه سوم عدد  برابر است با ............19
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جملۀ اول یک دنبالۀ هندسی 6 و نسبت مشترک (قدر نسبت) این دنباله 2 است.20

جملۀ نهم این دنباله را بنویسید.الف

مجموع ده جمله اول این دنباله را بیابید.ب

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

، اگر  باشد، آنگاه دنباله ............ است.21 rrدر یک دنباله هندسی با نسبت مشترک (قدر نسبت)  = ۱

ریشه های چهارم عدد 10 برابر است با ............ و ............ .22

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

a aاگر فرض کنیم جرم باکتری ها در هر نیم ساعت  برابر شود، بعد از یک ساعت جرم آن  برابر می شود.23

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.24 = ۲x

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.25 = (  )
۲
۳ x

جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید.

، برابر با عدد صحیح ............ است.26 ۸۱  عبارت 

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.

27
(۰/۳۵)  ۴

۱

28
 

۱۱ ۴/۲

29

 

۴ (  )
۶
۱ ۳

30
(۲  )
۳
۱

 ۳
−۸

a)حاصل عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.  > ۰)
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31

 (
a  ۶

−۱

a  ۳
−۱

)

−۶

32
(۳) × ۲

۱
(۱۲) × ۲

۱
(۰/۷)۰

yنمودار تابع نمایی  را در دستگاه مختصات رسم کنید.33 = (  )
۳
۱ x

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

ریشه های چهارم عدد 7 برابر است با ............ و ............ .34

شخصی چهل میلیون تومان در یک شرکت تولیدی در راستای حمایت از تولید ملی سرمایه گذاری می کند. اگر در پایان هر سال 3530

درصد سود علی الحساب به او پرداخت شود، پس از دو سال سرمایۀ او چقدر خواهد شد؟

جملۀ اول یک دنبالۀ هندسی 5 و نسبت مشترک آن 2 است.36

جملۀ چندم این دنباله برابر 640 است؟الف

با استفاده از فرمول، مجموع 9 جملۀ اول دنباله را به دست آورید.ب

برای دنبالۀ هندسی زیر:37

 ,  ,  ,  , …
۲
۱

۱۰
۱

۵۰
۱

۲۵۰
۱

نسبت مشترک و جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.الف

رابطۀ بازگشتی آن را مشخص کنید.ب

yتابع نمایی  را در نظر بگیرید:38 = ۲x

جدول زیر را کامل کنید.الف

10-1

   

 

x

y = ۲x

yنمودار مختصاتی  را رسم کنید.ب = ۲x

yنمودار تابع نمایی  را با مشخص کردن نقطۀ برخورد با محور عرض ها، رسم کنید.39 = ۳x

درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید.

، نموداری کاهشی است.40 yنمودار تابع نمایی  = ۳−x
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جمعیت کشوری در سال 2017 میلادی حدود چهل میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در حال41

کاهش باشد، جمعیت آن در سال 2018 میلادی چند نفر خواهد بود؟

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

، برابر ............ است.42 aجملۀ پنجم دنبالۀ   =n n −۲ ۳

,در دنبالۀ  ضابطۀ این دنباله برابر ............ است.43  ,  ,  , ...
۲
۱

۶
۱

۱۸
۱

۵۴
۱

yنمودار تابع  را رسم کنید.44 = ۴x

پدر احسان قصد دارد مبلغ ۵۰ میلیون تومان برای راه اندازی یک شرکت تولیدی دانش بنیان سپرده گذاری کند، اگر بانک سالانه ۱۰ درصد45

به سپرده ها سود پرداخت کند، پدر احسان بعد از 2 سال چه مبلغی دریافت می کند؟

عبارت توانی را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.46

الف
 

۳ ۴۷

ب
(۰/۳۴)  ۵

۲

جملۀ سوم یک دنبالۀ هندسی ۲۷ و جملۀ ششم همین دنباله ۷۲۹ است. جملۀ نهم دنباله را به دست آورید.47

,۴دنبالۀ هندسی  را در نظر بگیرید.48 ۲, ۱, ....

چهار جملۀ بعدی این دنباله را بنویسید.الف

مجموع پنج جملۀ اول این دنباله را به دست آورید.ب

جاهای خالی را با عبارات مناسب کامل کنید.

ریشه های ششم عدد ۶۴ برابر ............ و ............ می باشد.49

درستی یا نادرستی عبارات زیر را تعیین کنید.

، اگر  باشد، دنباله کاهشی است. (درست- نادرست)50 raدر یک دنبالۀ هندسی با نسبت مشترک  و جملۀ اول   >۱ ۰۰ < r < ۱

در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ دوم 32 و جملۀ پنجم این دنباله 256 است. جملۀ هفتم این دنباله را به دست آورید.51

52: , در دنبالۀ هندسی  ۲, ۶, ...
۳
۲

ضابطۀ بازگشتی این دنباله را بنویسید.الف

مجموع 6 جملۀ اول دنبالۀ داده شده را به دست آورید.ب

حاصل هر عبارت را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.53
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الف
۵ ×۰/۱۲ ۵۰/۸۸

ب

(  )
۷  ۶

−۱

۷  ۳
−۱ −۱۲

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.54 = ۳x

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

(۴۱)۷/۱ عبارت  به صورت توان دار ................... و عبارت  به صورت رادیکالی .............. نوشته می شود.55  ۳
۲

درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید.56

ریشۀ پنجم عدد 32- برابر 2 است.الف

فردی ده میلیون تومان پول خود را در یک شرکت تولید کالای ایرانی سرمایه گذاری می کند. اگر در پایان هر سال به پاس اعتمادش 5720

درصد سود علی الحساب از طرف شرکت به او پرداخت شود، آنگاه پس از دو سال مبلغ سرمایه گذاری او چه مقدار خواهد شد؟

جمعیت کشوری در سال ۲۰۲۳ میلادی، حدود بیست میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور به صورت نمایی و با58

نرخ دو درصد در حال کاهش باشد، جمعیت این کشور در سال ۲۰۲۴ میلادی چند نفر خواهد بود؟

حاصل عبارت زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.59

(a .b ) × ۳
۲

 ۳
۴ ۳

(a ) =۸  ۴
۱

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.

60۷ (۳/۵)۴

61۲  ۶
۵

62: ۱در دنباله هندسی  ,  ,  , ...
۵
۱

۲۵
۱

جمله عمومی دنباله را بنویسید.الف

رابطه بازگشتی آن را مشخص کنید.ب

(۰/۲۷)در تساوی  مقدار  کدام است؟63 ×۲ (۰/۲۷) ×۵ (۰/۲۷) =x+۱ (۰/۲۷)۱۵x

7 (2 6 (1

9 (4 8 (3
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چه تعداد از دنباله های زیر، هندسی نیست؟64

۳ , ۶ , ۱۲ , ... ۸ , ۴ , ۲ , ... ۴ , ۸ , ۱۲ , ... ۲ , ۲  , ۴ , ...۲

دو (2 یک (1

چهار (4 سه (3

، 3،  سه جمله متوالی یک دنباله هندسی افزایشی باشند، مقدار  را به دست آورید.65 xاگر  + ۵x − ۳x

اعداد توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت های رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.66

الف
 , x >

۳
x۷ ۰

ب
(m) , m > ۵

۳
۰

پ
(۰/۹)  ۶

۱

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.67 = (  )
۴
۱ x

به سوالات زیر پاسخ دهید:68

yبه کمک جدول، تابع  را رسم کنید.الف = ۲x

۲مقدار تقریبی  را از روی نمودار الف به دست آورید.ب  ۲
۳

xاگر  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار  را به دست آورید.69 − ۱ , x , x + ۳x

جمعیت کشوری در پایان سال ۲۰۲۲ میلادی حدود ۴۰ میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در70

حال کاهش باشد، جمعیت آن کشور در پایان سال ۲۰۲۴ چند نفر خواهد بود؟

عدد توان دار را به صورت رادیکالی و عدد رادیکالی را به صورت عدد توان دار بنویسید.71

الف
۱۳  ۸

۵

ب
 

۳
۱۷۲

xمقدار  را در تساوی زیر به دست آورید.72

 =
۲ × ۲ × ۲۴ ۳

x × ۱۴۶ ۲

۷۸

, باتوجه به دنبالۀ هندسی  حاصل  را به دست آورید.73  ,  , ⋯
۲۷
۱

۹
۱

۳
۱

 

a  ۳

a  ۸

جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید.
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۱۰۰۰−ریشۀ سوم عدد  برابر ............ است.74

طی چند سال اخیر، جمعیت گونه ای از پرندگان هر سال نسبت به سال قبل 20 درصد کاهش می یابد. اگر جمعیت آن ها در حال75

حاضر، 10000 (ده هزار) باشد، پس از گذشت دو سال، جمعیت آن ها چه تعداد خواهد بود؟

اعداد توان دار را به صورت رادیکالی و اعداد رادیکالی را به صورت اعداد توان دار بنویسید.76

الف
 

۵
۱۱۲

ب
(۰/۹)  ۵

۴

حاصل هریک از عبارت های زیر را به صورت یک عدد توان دار بنویسید.77

الف
۸ × ۳

۱
۲  ۳

۱

ب
(۷ )۳  ۶

۱

پ
(  ) ÷
۴
۱ ۶ (  )

۴
۱

 ۲
۱

در یک دنبالۀ هندسی، جملۀ چهارم برابر 5 و جملۀ هفتم برابر 135 است. نسبت مشترک دنباله چند می باشد؟78

,۳مجموع هفت جملۀ اول دنبالۀ هندسی  را با استفاده از فرمول به دست آورید.79 ۶, ۱۲, ...

جای خالی را با عبارت مناسب تکمیل کنید.

، برابر ............... است.80 ,۶,۳۰نسبت مشترک دنبالۀ هندسی  ۱۵۰, ...

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.

ریشۀ چهارم 16-، عدد 2- است.81

جمعیت شهری در سال ۱۴۰۰ شمسی، حدود دو میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر به صورت نمایی و با ضریب82

ثابت 10 درصد در حال افزایش باشد، جمعیت این شهر در سال ۱۴۰۱ چند نفر خواهد بود؟

جملۀ دوم یک دنبالۀ هندسی، ۶ و جملۀ پنجم همین دنباله، ۴۸ است. به سؤالات زیر پاسخ دهید.83

نسبت مشترک (قدر نسبت) این دنباله را پیدا کنید.الف

جملۀ هفتم این دنباله را بنویسید.ب

درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید.84

 نمایش  را به صورت  می توان نوشت.الف

۳ −۷(−۷)  ۳
۱
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کدام یک از دنباله های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن جواب، نسبت مشترک (قدر نسبت) را به دست آورید.85

(الف  , ,  , , ...
۳
۱

۹
۱

۲۷
۱

۸۱
۱

(ب ۱ , ۴ , ۹ , ۱۶ , ...

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.86

الف
 

۵
۱۲۳

ب
(۰/۲۴)  ۷

۲

حاصل هریک از عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.87

الف
(۱۵ )۶

 ۲
۱

ب
۴ ÷ ۳

۲
۴  ۳

۱

۸در تساوی  ، مقدار  را مشخص کنید.88 ×x ۸ =۳ ۸۱۰x

جمعیت کشوری در سال ۲۰۲۰ میلادی حدود ده میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در حال89

افزایش باشد، جمعیت آن در سال ۲۰۲۱ میلادی چند نفر خواهد بود؟

حاصل عبارات زیر را به دست آورید.90

الف
(  )
۳۴

۳۸
 ۲

۱

ب
۵ × ۵۲

x− اگر  به ترتیب سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار  را به دست آورید.91 ۲,۳,  +x ۲x

در دنبالۀ هندسی زیر، جملۀ نهم را به دست آورید.92

 ,  ,  , ⋯
۲۷
۱

۹
۱

۳
۱

کدام یک از دنباله های زیر هندسی است؟ در صورت مثبت بودن پاسخ، نسبت مشترک (قدر نسبت) را بنویسید.93

الف) 

ب) 

پ) 

۲, ۸,۳۲, ...

۲, ۸, ۱۴, ...

۱۰, ۱۰۰, ۱۰۰۰, ...

xاگر  و  و  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشند، مقدار  را به  دست آورید.94 + ۳۴x − ۳x

حاصل هریک از عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.95
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الف
 

۱۵۲
۱۵۴

ب
۲ ×۹ ۲−۹

جاهای خالی را با اعداد مناسب تکمیل کنید.

ریشۀ پنجم عدد ۳۲ برابر ............ است.96

ریشه های چهارم عدد ۱۶ برابر ............ و ............ است.97

ریشۀ سوم عدد ۲۷ برابر ............ است.98

جمعیت یک روستا، در سال 1396 حدود دو هزار نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این روستا با نرخ 1 درصد در حال کاهش99

باشد، جمعیت آن در سال 1398 چند نفر خواهد بود؟

جمعیت کشوری، در سال 1396 حدود بیست میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این کشور با نرخ یک درصد در حال100

افزایش باشد، جمعیت آن در سال 1398 چند نفر خواهد بود؟

جمعیت شهری، در سال 2018 میلادی حدود یک میلیون نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر با نرخ 10 درصد در حال101

افزایش باشد، جمعیت آن در سال 2020 میلادی چند نفر خواهد بود؟

جمعیت شهری در سال ۲۰۲۰ میلادی حدود ۱۰۰۰۰۰ نفر برآورد شده است. اگر رشد جمعیت این شهر با نرخ یک درصد در حال کاهش102

باشد، جمعیت آن در سال ۲۰۲۱ میلادی چند نفر خواهد بود؟

پدر سارا قصد دارد مبلغ ۲۰ میلیون تومان را برای هزینۀ دانشگاه دخترش در بانکی سپرده گذاری کند. این بانک سالانه  سود به103

سپرده ها پرداخت می کند. پدر سارا بعد از ۲ سال چه مبلغی را می تواند دریافت کند؟

%۲۰

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.104 = ۳x

حاصل هر یک از عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید.105

الف

 (
a  ۴

۱

a  ۲
۱

)

۴

ب
۵ × ۳

۱
۵  ۳

−۱

xدر هریک از تساوی های زیر مقدار  را مشخص کنید.106

الف
۸ ×۴ ۹ =x ۷۲۴

ب
(۵ ) =x ۶

 

۵۲
۱
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پ
(۰/۶) × (۰/۶) ×x (۰/۶) =۳ (۰/۶)۸

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.107

الف
۴  ۳

۱

ب
(۰/۸)  ۹

۲

پ
 

۵ (۲۱)۴

ت
 

۸ (۰/۴۷)۳

نخستین جملۀ یک دنبالۀ هندسی ۹۶ و نسبت مشترک این دنباله ۲ می باشد، کدام جملۀ دنباله برابر ۷۶۸ است؟108

109: aبه کمک رابطۀ بازگشتی   =n+۱  a  , a  =
۳
۲

n ۱  

۲
۱

سه جملۀ اول دنباله را بنویسید.الف

جملۀ عمومی و نسبت مشترک آن را به دست آورید.ب

, باتوجه به دنباله هندسی،  حاصل عبارت زیر را به دست آورید.110  ,  , ۱, ۲, ...
۸
۱

۴
۱

۲
۱

 

a  − a  ۹ ۶

۱۴

در دنباله هندسی زیر جاهای خالی را پر کنید.111

۴ , ۱۲ , ....... , ۱۰۸ , ....... , .......

حاصل عبارت های زیر را به دست آورید.

112
۱۱ × ۷

۵
۱۱  ۷

۹

113
۳ × ۲

۳
۵  ۲

۳

f(x)نمودارهای توابع  و  و  در شکل زیر رسم شده اند. ضابطه هر نمودار را مشخص کنید.114 = ۳xf(x) = ۲xf(x) = ۴x
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اعداد توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت های رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.

115
 

۹
x۵

116
(۰/۱)  ۳

۱

117
(a)  ۸

۳

حاصل عبارت های زیر را به دست آورید.

118

 (
۲۶
۳۴

)
 ۲

۱

119
۳ ×۰/۲۶ ۳۰/۷۴

xاگر  و  و  سه جملۀ متوالی یک دنبالۀ هندسی باشد، مقدار  را به دست آورید.120 + ۳x + ۲xx

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.121 = ۳x

yنمودار مختصاتی تابع  نمایی  را رسم کنید.122 = (  )
۲
۱ x

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.123

الف
۳  ۵

۱

ب
۶  ۹

۱

پ
 

۴ ۲۵

ت
 

۱۰ ۳/۷
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مجموع شش جملۀ اول دنبالۀ زیر را با استفاده از فرمول به دست آورید.124

۱, ۴, ۱۶, ...

در دنبالۀ هندسی زیر نسبت مشترک را با فرض مثبت بودن به دست آورید، سپس جاهای خالی را پر کنید.125

۷ , □ , □ , □ , ۱۱۲

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.126

الف
 

۷ ۴۱

ب
۰/۳۲( )  ۵

۱

 در یک دنبالۀ هندسی جملۀ اول 1024 و نسبت مشترک دنباله  است.127

۲
۱

چندمین جملۀ دنباله برابر 64 است؟الف

مجموع شش جملۀ اول این دنباله را به دست آورید.ب

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.128 = ۲( )x

، حاصل  عبارت  را به دست آورید.129 aباتوجه به دنباله های   =n  , b  =
n

n + ۶
n n , c  =۲

n ۳( )n−۲b  +۴ a  −۳ c  ۲

nmحاصل عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید. ( و  اعداد حقیقی مثبت اند.)130

الف
(m n ) (m n )۴ ۳ ۲

 ۲
۱

 ۶
۱ ۶

ب

۲۱ × ۳
۲

(  )
۷
۳  ۳

۲

باتوجه به دنبالۀ زیر به سؤالات زیر پاسخ دهید.131

۳, ۹, ۲۷, ۸۱, ۲۴۳, ...

نوع دنباله را مشخص کنید.الف

جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.ب

جملۀ دهم این دنباله را بنویسید.پ

yنمودار مختصاتی تابع  نمایی  را رسم کنید.132 = ۳x

yنمودار مختصاتی تابع نمایی  را رسم کنید.133 = ۲x

حاصل عبارت های زیر را به ساده ترین صورت ممکن بنویسید. (m و n اعداد حقیقی مثبت اند)
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134
(m n ) (m n ) ۴

۳
 ۲

۱ ۲ ۲ ۳  ۲
۱

135
۸ × ۷

۲
(  )
۲
۳

 ۷
۲

عبارت توان دار را به صورت رادیکالی و عبارت رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.

136
(۰/۳۱)  ۲

۱

137
 

۳ ۴۷

هریک از عبارت های توانی زیر را به صورت رادیکالی و عبارت های رادیکالی را به صورت توان دار بنویسید.138

الف
(  )
۵
۱

 ۴
۳

ب
 

۷ ۰/۱۸

 در یک دنبالۀ هندسی جملۀ اول  و نسبت مشترک دنباله 6 است. چندمین جمله از این دنباله برابر با 216 است؟139

۶
۱

, باتوجه به دنبالۀ هندسی  حاصل عبارت  را به دست آورید.140  ,  , ۱, ...
۸
۱

۴
۱

۲
۱

 

a  ۷

a  ۱۰

مقدار a را چنان بیابید که  تشکیل یک دنبالۀ هندسی بدهند؛ سپس مقدار نسبت مشترک دنباله را تعیین141

کنید.

 −a ۱, ۷,  +a ۱

 در یک دنبالۀ هندسی جملۀ اول 1536 و نسبت مشترک دنباله  است.142

۲
۱

چندمین جملۀ دنباله برابر با 6 است؟الف

مجموع ده جملۀ اول این دنباله را به دست آورید.ب

باتوجه به دنبالۀ زیر به سؤالات زیر پاسخ دهید.143

۱,  ,  , ...
۵
۱

۲۵
۱

نوع دنباله را مشخص کنید.الف

ضابطۀ بازگشتی دنباله را بنویسید.ب

جملۀ عمومی دنباله را بنویسید.پ

جملۀ یازدهم این دنباله را بنویسید.ت
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1
روش اول:الف

روش دوم:

روش سوم: نوشتن جملات دنباله تا جمله سی اُم و پیدا کردن جواب.

a =n ۵n − ۶ → ۵n − ۶ = ۱۴۴ → n = ۳۰

۱۴۴ = −۱ + (n − ۱) × ۵ → n = ۳۰

روش اول:ب

روش دوم:

S  =۲۰  [۲ ×
۲
۲۰

(−۱) + ۱۹ × ۵] = ۹۳۰

a =۲۰ ۵ × ۲۰ − ۶ = ۹۴ → S  =۲۰  =
۲

۲۰(−۱ + ۹۴)
۹۳۰

2
کاهشی بودن نمودارالف

برخورد نمودار با محور عرض ها در نقطۀ 1

نمودار محور طول ها را قطع نکند

Rمجموعه اعداد حقیقی یا ب

3
y = ۱۵۰۰۰(۱ + ۰/۲۰) =۲ ۱۵۰۰۰(۱/۲) =۲ ۲۱۶۰۰
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پاسخ سؤالات 4 تا 5

4

 =
۶۲
۶  ۳

۹

 =
۶۲
۶۳

۶

5
x + ۳ = ۷ → x = ۴

6
الف

 

۱۲ ۵

ب
(  )
۷
۲

 ۵
۳

7
الف

a =n ۸(  )
۲
۱ n−۱

ب

S  =۶  =
۱ −  

۲
۱

۸(۱ − (  ) )
۲
۱ ۶

 

۴
۶۳

پاسخ سؤالات 8 تا 9

۳۶ 6 یا 8

92

پاسخ سؤال 10

گزینه 1 10

−یعنی   

۴
۱

11
f(۲) = ۱۰۰۰ × (۱ −  ) =

۱۰۰
۱۰ ۲

۱۰۰۰ × (۰/۹) =۲ ۸۱۰
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12

13
m n .mn =۲  ۲

۱
 ۲

۱
m n۳

پاسخ سؤالات 14 تا 15

14
(۰/۵۳) = ۳

۲

 

۳
(۰/۵۳)۲

15
 =

۵ ۶۳ (۶)  ۵
۳

16
r =  = ۸ ⇒ r = ۲۳

۲
۱۶

۲, ۴, ۸, ۱۶

17
الف

r =  =
۲
۶

۳

ب
a =n ۲ × ۳n−۱

پاسخ سؤال 18

نادرست18

پاسخ سؤال 19

19−۳

20
الف

a =۹ ۶(۲) =۹−۱ ۶ × ۲ =۸ ۱۵۳۶
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ب
S  =n  ⇒

(r − ۱)
a(r − ۱)n

S  =۱۰  =
۲ − ۱

۶(۲ − ۱)۱۰
۶ × ۱۰۲۳ = ۶۱۳۸

پاسخ سؤالات 21 تا 22

ثابت21

22 ،− ۴ ۱۰ 

۴ ۱۰

پاسخ سؤال 23

نادرست23

24

25

پاسخ سؤال 26

263

پاسخ سؤالات 27 تا 30

27
(۰/۳۵) = ۴

۱
 

۴ ۰/۳۵
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28
 =۱۱ ۴/۲ (۴/۲)  ۱۱

۱

29

 =۴ (  )
۶
۱ ۳ (  ) =

۶
۱

 ۴
۳

۶−  ۴
۳

30

(۲  ) =
۳
۱ −  ۳

۸
 =

 

۳ (۲  )
۳
۱ ۸

۱
یا   (۲  ) =۳ (  )

۲  

۳
۱
۱ ۸

۳
۱ −  ۳

۸
 

۳ (  )
۷
۳ ۸

پاسخ سؤالات 31 تا 32

31

روش دوم:

 =(
a  ۶

−۱

a  ۳
−۱

)

−۶

 =
a۱

a۲
a

 =(
a  ۶

−۱

a  ۳
−۱

)

−۶

(a ) =−  −(−  )۳
۱

۶
۱ −۶ (a ) =−  ۶

۱ −۶ a

32
(۳) × ۲

۱
(۱۲) × ۲

۱
(۰/۷) =۰ (۳ × ۱۲) × ۲

۱
۱ = (۳۶) = ۲

۱
۶

33

پاسخ سؤال 34

۴ و 34 ۷−  

۴ ۷
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35

یا

f(۲) = ۴۰۰۰۰۰۰۰ × (۱ +  ) =
۱۰۰
۳۰ ۲ ۴۰۰۰۰۰۰۰ × (۱/۳) =۲ ۴۰۰۰۰۰۰۰ × (۱/۶۹) = ۶۷۶۰۰۰۰۰

f(۲) = ۴۰ × (۱ +  ) =
۱۰۰
۳۰ ۲ ۴۰ × (۱/۳) =۲ ۴۰ × (۱/۶۹) = ۶۷/۶ میلیون تومان

36
الف

روش دوم:  در نتیجه جمله هشتم برابر 640 است.

a =n a  r ⇒۱
n−۱ ۵ × ۲ =n−۱ ۶۴۰ ⇒ ۲ =n−۱ ۱۲۸ ⇒ n − ۱ = ۷ ⇒ n = ۸

۵, ۱۰, ۲۰, ۴۰, ۸۰, ۱۶۰,۳۲۰, ۶۴۰

ب
S  =۹  =

۱ − ۲
۵(۱ − ۲ )۹

 =
−۱

۵(۱ − ۵۱۲)
 =

−۱
۵(−۵۱۱)

۵ × ۵۱۱ = ۲۵۵۵

37
الف

r =  

۵
۱

a = a  r =  (  )n ۱
n−۱

۲
۱

۵
۱ n−۱

ب

یا

a =n+۱  a  , a  =
۵
۱

n ۱  

۲
۱

 =
a  n

a  n+۱
 , a  =

۵
۱

۱  

۲
۱

38
الف

10-1

21

 

x

۲
۱

y = ۲x

ب
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39

پاسخ سؤال 40

درست40

41
y = ۴۰۰۰۰۰۰۰ ۱ − ۰/۰۱ =( ) ۳۹۶۰۰۰۰۰

پاسخ سؤالات 42 تا 43

4222

43
a =n  (  )

۲
۱

۳
۱ n−۱

44

45
f(t) = c(۱ + r)t

f(t) = ۵۰۰۰۰۰۰۰(۱ + ۰/۱) ⇒ ۵۰۰۰۰۰۰۰(۱/۱) = ۶۰, ۵۰۰, ۰۰۰۲ ۲

46
الف

(۴۷)  ۳
۱

ب

یا   

۵ (۰/۳۴)۲ ۵ (  )
۱۰۰
۳۴ ۲
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47

  ⇒  =  ⇒ r = ۲۷ ⇒ r = ۳{
a  = ۲۷ ⇒ a  r = ۲۷۳ ۱

۲

a  = ۷۲۹ ⇒ a  r = ۷۲۹۶ ۱
۵ a  r۱ ۲

a  r۱ ۵

۲۷
۷۲۹ ۳

  {
a  r = ۲۷ ⇒ a  × ۹ = ۲۷ ⇒ a  = ۳۱

۲
۱ ۱

a  = a  r ⇒ ۳ × ۳ = ۳۹ ۱
۸ ۸ ۹

روش دوم : r =  = ۲۷ ⇒ r = ۳۵−۲
۲۷
۷۲۹

a = a  × r ⇒ a  = ۲۷ × ۳ = ۳۹ ۳
۹−۳

۹
۶ ۹

48
الف

a =۴  , a  =
۲
۱

۵  , a  =
۴
۱

۶  , a  =
۸
۱

۷  

۱۶
۱

ب

a =۵  =
۱ − r

a  (۱ − r )۱
۵

 =
۱ − (  )

۲
۱

۴(۱ − (  ) )
۲
۱ ۵

 

۴
۳۱

پاسخ سؤال 49

۲−۲+ و 49

پاسخ سؤال 50

درست50

51 

هر کدام از سه روش درست است.

 =
a  ۲

a  ۵
 ⇒

a  r۱ ۱
a  r۱ ۴

 =
۳۲
۲۵۶

r ⇒۳ r =۳ ۸ ⇒ r = ۲

{
a = ۳۲ ⇒ ۲a  = ۳۲ ⇒ a  = ۱۶۲ ۱ ۱

a = a  × r = ۱۶ × ۲ = ۱۰۲۴۷ ۱
۶ ۶

a =۷ a  ×۵ r =۲ ۲۵۶ × ۴ = ۱۰۲۴

a =۷ a  ×۲ r =۵ ۳۲ × ۳۲ = ۱۰۲۴

52
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الف

    یا 

⎩
⎨
⎧a  =  ۱ ۳

۲

a  = ۳a  n+۱ n

   

⎩⎪
⎨
⎪⎧a  =  ۱ ۳

۲

 = ۳
a  n

a  n+۱

ب

S  =۶  =
۱ − ۳

 (۱ − ۳ )
۳
۲ ۶

 =
−۲

 (۱ − ۷۲۹)
۳
۲

 =
−۲

 (−۷۲۸)
۳
۲

 =
−۲

 

۳
−۲ × ۷۲۸

 

۳
۷۲۸

53
الف

۵ =۰/۱۲+۰/۸۸ ۵ =۱ ۵

ب
 =

۷+۲
۷+۴

۷ =۴−۲ ۷ =۲ ۴۹

54

پاسخ سؤال 55

55
(۷/۱) و  ۲

۱
 

۳ (۴۱)۲

56
نادرستالف

57
f(t) = ۱۰, ۰۰۰, ۰۰۰ × (۱ +  ) =

۱۰۰
۲۰ ۲

۱۰, ۰۰۰, ۰۰۰ × (۱/۲) =۲ ۱۰, ۰۰۰, ۰۰۰ × (۱/۴۴) = ۱۴, ۴۰۰, ۰۰۰

58
f(t) = c(۱ − r) = ۲۰۰۰۰۰۰۰(۱ − ۰/۰۲)t ۱

= ۲۰۰۰۰۰۰۰(۰/۹۸) = ۱۹۶۰۰۰۰۰
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59
(a .b )a =۲ ۴ ۲ a b =۴ ۴ (ab)۴

پاسخ سؤالات 60 تا 61

60(۳/۵) ۷
۴

61۶ ۲۵

62
الف

a =n ۱ × (  )
۵
۱ n−۱

ب
a =n+۱  a یا   =

۵
۱

n a  n

a  n+۱
 

۵
۱

گزینه 2 63

 گزینه 2 پاسخ است. 

گزینه 1 64

 گزینه 1 پاسخ است. 

65

 قابل قبول است.

(x − ۳)(x + ۵) = ۹ ⇒ x +۲ ۲x − ۲۴ = ۰ ⇒   {
x = ۴
x = −۶

x = ۴

66
الف

x  ۳
۷

ب
 

۵
m۳

پ
 

۶ ۰/۹
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67

68
الف

ب

عددی بین ۲ و ۳ یا عددی نزدیک به ۳

69
x = (x − ۱)(x + ۳)۲

x = x + ۲x − ۳ ⇒ ۲x = ۳ ⇒ x =  

۲ ۲
۲
۳

70
f(t) = c(۱ − r)t

۴۰۰۰۰۰۰۰(۱ − ۰/۰۱) = ۴۰۰۰۰۰۰۰ × ۰/۹۹ = ۳۹۲۰۴۰۰۰۲ ۲

71
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الف
۱۳ = ۸

۵
 

۸
۱۳۵

ب
 =

۳
۱۷۲ ۱۷  ۳

۲

72
 = ۷ ⇒ x × ۱۴ = ۷ × ۲

۲۸
x × ۱۴۶ ۲

۸ ۶ ۲ ۸ ۸

x × ۱۴ = ۱۴ ⇒ x = ۱۴ ⇒ x = ۱۴۶ ۲ ۸ ۶ ۶

راه حل اول (فرمول):73

راه حل دوم:

a =n  (۳) ⇒
۲۷
۱ n−۱

 =
a  ۳

a  ۸
 =

 

۳
۱

 × ۳
۲۷
۱ ۷

 =
 

۳
۱

 

۱
۳۴

۲۴۳

 ,  ,  , ۱,۳, ۹, ۲۷, ۸۱ ⇒
۲۷
۱

۹
۱

۳
۱

 =
a  ۳

a  ۸
 =

 

۳
۱
۸۱

۲۴۳

پاسخ سؤال 74

74−۱۰

75
y = ۱۰۰۰۰ × (۱ − ۰/۲) =۲ ۱۰۰۰۰ × (۰/۶۴) = ۶۴۰۰

76
الف

(۱۱)  ۵
۲

ب
 

۵ (۰/۹)۴

77
الف

۱۶  ۳
۱

ب
۷  ۲

۱

پ
(  ) =
۴
۱ ۶−  ۲

۱
(  )
۴
۱

 ۲
۱۱
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78
 =

a  ۴

a  ۷
 =

a  r۱ ۳
a  r۱ ۶

r =۳
 =

۵
۱۳۵

۲۷ ⇒ r = ۳

79
S  =n  ⇒

۱ − r
a  (۱ − r )۱

n

S  =۷  =
(۱ − ۲)

۳(۱ − ۲ )۷
۳ × ۱۲۷ = ۳۸۱

پاسخ سؤال 80

805

پاسخ سؤال 81

نادرست81

82
y = ۲۰۰۰۰۰۰ × (۱ + ۰/۱۰) ⇒۱ y = ۲۰۰۰۰۰۰ × (۱/۱) = ۲۲۰۰۰۰۰

83
الف

 =
a  r۱

a  r۱ ۴
r ⇒۳ r =۳

 =
۶
۴۸

۸ ⇒ r = ۲

ب
a = a  r ⇒ ۶ = a  × ۲ ⇒ a  = ۳۲ ۱ ۱ ۱

a = a  r ⇒ a  = ۳ × ۲ ⇒ ۱۹۲۷ ۱
۶

۷
۶

84
نادرستالف

85

مورد الف دنبالۀ هندسی است.

r =  ÷(
۹
۱

)  =(
۳
۱

)  

۳
۱

86
الف

(۱۲)  ۵
۳

ب
 

۷
(۰/۲۴)۲

87
الف

۱۵ = ۲
۶

۱۵۳

https://notruphil.com


نوتروفیل
  WWW.NOTRUPHIL.COM NOTRUPHIL

95 14/20لرنیتو 1403

ب
۴ = −  ۳

۲
۳
۱

۴  ۳
۱

88
۸ =x+۳ ۸ ⇒۱۰ x + ۳ = ۱۰ ⇒ x = ۷

89
y = ۱۰۰۰۰۰۰۰(۱ + ۰/۰۱) = ۱۰۱۰۰۰۰۰

90
الف

(۳ ) =۴  ۲
۱

۳۲

ب
۵۳

91
۳ =۲ x − ۴ ⇒ x = ۱۳

92
a =۹ a  r ⇒۱

۸ a  =۹  ×
۲۷
۱

۳ ⇒۸ a  =۹ ۲۴۳

(الف) هندسی است؛ 93

(پ) هندسی است؛ 

r = ۴
r = ۱۰

94
۱۶ = (x − ۳)(x + ۳) ⇒ ۱۶ = x −۲ ۹ ⇒ x = ±۵

95
الف

۱۵ =۲ ۲۲۵

ب
۲ =۹−۹ ۲ =۰ ۱

پاسخ سؤالات 96 تا 98

96۲

۲−۲ و 97

98۳

99
f(t) = ۲۰۰۰(۱ − ۰/۰۱) =۲ ۱۹۶۰/۲

100
y = ۲۰ × ۱۰ (۱ + ۰/۰۱) =۶ ۲ ۲۰/۴۰۲ × ۱۰۶
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101
y = ۱۰۰۰۰۰۰(۱ + ۰/۱) =۲ ۱۰۰۰۰۰۰(۱/۲۱) = ۱۲۱۰۰۰۰

102
y = ۱۰۰۰۰۰(۱ − ۰/۰۱) ⇒ y = ۹۹۰۰۰

103
y = ۲۰۰۰۰۰۰۰(۱ + ۰/۲) ⇒۲ y = ۲۰۰۰۰۰۰۰(۱/۴۴) ⇒ y = ۲۸۸۰۰۰۰۰

104

105
الف

 =
a  ۴

۴

a  ۲
۴

 =
a
a۲

a

ب
۵ = −  ۳

۱
۳
۱

۵ =۰ ۱

106
الف

۸ ×۴ ۹ =x ۸ ×۴ ۹ ⇒۴ x = ۴

ب
۵ =۶x ۵ ⇒−۲ ۶x = −۲ ⇒ x =  

۳
−۱

پ
(۰/۶) =x+۴ (۰/۶) ⇒۸ x + ۴ = ۸ ⇒ x = ۴

107
الف

۴ = ۳
۱ ۳ ۴

ب
(۰/۸) = ۹

۲
 

۹ (۰/۸)۲

پ
 =

۵ (۲۱)۴ ۲۱  ۵
۴

ت
 =

۸
(۰/۴۷)۳ (۰/۴۷)  ۸

۳

108
a =n a  ×۱ r ⇒n−۱ ۷۶۸ = ۹۶ × ۲ ⇒n−۱ ۸ = ۲ ⇒n−۱ n − ۱ = ۳ ⇒ n = ۴
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109
الف

 ,  ,  

۲
۱

۳
۱

۹
۲

ب
r =  ÷

۳
۱

 =
۲
۱

 , a  =
۳
۲

n  ×
۲
۱

(  )
۳
۲ n−۱

110
 =

a  − a  ۹ ۶

۱۴
 =

۳۲ − ۴
۱۴

 =
۲۸
۱۴

 

۲
۱

111
r = ۳ ⇒ ۱۲ × ۳ = ۳۶ , ۱۰۸ × ۳ = ۳۲۴ , ۳۲۴ × ۳ = ۹۷۲

پاسخ سؤالات 112 تا 113

112
۱۱ × ۷

۵
۱۱ = ۷

۹
۱۱ = +  ۷

۵
۷
۹

۱۱۲

113
۳ × ۲

۳
۵ = ۲

۳
۱۵  ۲

۳

f(x)شماره (1) نمودار  و شماره (2) نمودار  و شماره (3) نمودار  است.114 = ۲xf(x) = ۳xf(x) = ۴x

پاسخ سؤالات 115 تا 117

115
 =

۹
x۵ x  ۹

۵

116
(۰/۱) = ۳

۱
 

۳ ۰/۱

117
(a) = ۸

۳
 

۸
a۳

پاسخ سؤالات 118 تا 119

118

 =(
۲۶
۳۴

)
 ۲

۱

 =
۲۳
۳۲

 

۸
۹

119
۳ ×۰/۲۶ ۳ =۰/۷۴ ۳ =(۰/۲۶+۰/۷۴) ۳
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120
x + ۲ =( )۲ x x + ۳ ⇒( ) x +۲ ۴x + ۴ = x +۲ ۳x ⇒ x = −۴

121

122

123
الف

 

۵ ۳

ب
 

۹ ۶

پ
۵  ۲

۱

ت
۳/۷( )  ۱۰

۱

124

S  =۶  =
۱ − ۴

۱ ۱ − ۴( ۶)
۱۳۶۵

125
r = ۲ ۱۴, ۲۸, ۵۶

126
الف

۴۱  ۷
۱

ب
 

۵ ۰/۳۲

127
الف

۶۴ = ۱۰۲۴(  ) ⇒
۲
۱ n−۱ (  ) =

۲
۱ ۴ (  ) ⇒

۲
۱ n−۱ n = ۵
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ب

S  =۶  =
۱ −  

۲
۱

۱۰۲۴(۱ − (  ) )
۲
۱ ۶

۲۰۱۶

128

129
b =۴ ۱۶, a  =۳ ۳, c  =۲ ۱ ⇒ ۱۶ + ۳ − ۱ = ۱۸

130
الف

(m n )(m n ) =۸ ۶ ۳ ۱ m n۱۱ ۷

ب

(۲۱ ×  ) =
۷
۳  ۳

۲

۹  ۳
۲

131
هندسیالف

ب
a =n ۳n

پ
a =۱۰ ۳۱۰

132
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133

پاسخ سؤالات 134 تا 135

134
(m n)(mn ) = ۲

۳
 ۲

۳
m n = ۲

۵
 ۲

۵
(mn) = ۲

۵
 (mn)۵

135
(۸ ×  ) =

۲
۳

 ۷
۲

۱۲ = ۷
۲

 =۷ (۱۲)۲  

۷ ۱۴۴

پاسخ سؤالات 136 تا 137

136
(۰/۳۱) = ۲

۱
 ۰/۳۱

137
 =۳ ۴۷ (۴۷)  ۳

۱

138
الف

 

۴ (  )
۵
۱ ۳

ب
(۰/۱۸)  ۷

۱

139
a =n ar ⇒n−۱ ۲۱۶ =  ×

۶
۱

۶ ⇒n−۱ ۶ =n−۱ ۱۲۹۶ ⇒ n = ۵

140
r = ۲ ⇒  =

a  r۱ ۶
a  r۱ ۹

 ⇒
۲۶
۲۹

 =
a  r۱ ۶
a  r۱ ۹

۲ =۳ ۸

141
۷ =۲ (  −a ۱)(  +a ۱) ⇒ ۴۹ = a − ۱ ⇒ a = ۵۰

r =  

 − ۱۵۰
۷

142
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الف
۶ = ۱۵۳۶(  ) ⇒

۲
۱ n−۱

 =
۲۵۶
۱

(  ) ⇒
۲
۱ n−۱ (  ) =

۲
۱ ۸ (  ) ⇒

۲
۱ n−۱ n = ۹

ب

S  =۱۰  =
۱ −  

۲
۱

۱۵۳۶(۱ − (  ) )
۲
۱ ۱۰

 =
 

۲
۱

۱۵۳۶(۱ −  )
۱۰۲۴
۱

۳۰۶۹

143
هندسیالف

ب

⎩
⎨
⎧a =  a  n+۱ ۵

۱
n

a = ۱۱

پ
a =n ۱ × (  )

۵
۱ n−۱

ت
(  )
۵
۱ ۱۰
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